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Amikor közösen emlékezünk múltunkra, 
újra elköteleződünk az évezredes út foly-
tatása mellett, a magyar nemzet védel-
mében – mondta Szalay-Bobrovniczky 
Kristóf honvédelmi miniszter Budapes-
ten 2024. május 21-én, a honvédelem 
napja alkalmából, a Honvédelmi Minisz-
tériumnak a budai várban lévő épüle-
tében tartott központi ünnepségén. A 
miniszter a múltba visszapillantva el-
mondta: Buda a magyar szuverenitás 
jelképe, ahol a szabad Magyarország 
évszázadokon keresztül a saját sorsát 

érintő kérdésekről döntött. Buda Ma-
gyarországgal emelkedett és hanyatlott, 
volt kincses székesfőváros és birodal-
mak végvidéki erődje; a sors úgy hozta, 
hogy sokszor vissza kellett foglalnunk. 
A miniszter hangsúlyozta: elégedettek 
lehetünk az elmúlt években elért ered-
ményekkel: high-tech haderő épül, a 
katonaság fejlesztése történelmi léptékű, 
a honvédelmi költségvetés meghaladta 
a GDP 2 százalékát; szinte a semmiből 
jöttek létre a mára már működő, termelő 
védelmi ipari gyárak: Zalaegerszegen 

készülnek a Lynx harckocsik, Kiskun-
félegyházán kézifegyvereket gyártanak, 
Gyulán az Airbus helikopterek alkatré-
szei készülnek, Várpalotán lőszergyár 
épül, Kaposváron a Gidrán harcjármű 
integrációja folyik, az alapjárművet pedig 
hamarosan Győrben gyárthatják majd; 
új légi szállító- és helikopter�otta, légvé-
delem és drónképesség formálódik; újra 
van önjáró tüzérség és harckocsipark; 
országszerte megkezdődött a területvé-
delmi tartalékos rendszer kiépítése, és 
a Magyar Honvédség ellátja feladatait a 
nemzetközi missziókban. Mint mondta, 
az építkezés megkezdődött, de még sok 
a tennivaló, komoly erőfeszítéseket kell 
tenni azért, hogy „… felkészüljünk mind-
arra, ami háborús időkben előadódhat”, 
és képesnek kell lennünk minden kihí-
vásra megfelelő választ adni. 

Dr. Böröndi Gábor vezérezredes, a 
Honvéd Vezérkar főnöke hangsúlyozta: 
1848-ban szinte a semmiből terem-
tettek hadsereget a �atal tisztek, ösz-
szekovácsolták a nemzetet, felépítették 
a hadiipart, kiképezték a katonákat, és 
egy év múlva visszafoglalták a magyar 
történelemben kiemelkedő szerepet 
játszó budai várat. Hozzátette: a várat 

véres, hosszú, nagyon nehéz küzdelem-
ben sikerült visszafoglalni, de a katonák 
gondolkodás nélkül harcoltak a szabad, 
független Magyarországért. Mint mond-
ta, megkezdődött a haderő reformja, és 
szellemiségében, gerincében, techni-
kájában megújul a Magyar Honvédség, 
ehhez rendelkezésre állnak a szükséges 
források és megvan a politikai akarat. 
Úgy fogalmazott: a jelen katonáinak az 

a történelmi küldetése és felelőssége, 
hogy olyan haderőt tudjanak építeni, 
aminek segítségével „száz, kétszáz, ezer 
év múlva is Magyarország van itt”, ma-
gyar nyelven beszélnek az emberek, és 
a magyar kultúrát, a keresztény hagyo-
mányokat követik.

A Honvédelmi Minisztérium központi 
ünnepségén a honvédelmi miniszter és 
a Honvéd Vezérkar főnöke előlépteté-
seket, kinevezéseket, elismeréseket és 
kitüntetéseket is átadott.

FORRÁS: HONVEDELEM.HU/MTI 

FOTÓK: SCHÖFF GERGELY

Honvédelem napi központi ünnepség

ELNÖKI ÁTADÁS-ÁTVÉTEL
Ünnepélyes keretek között megtörtént a Bajtársi Egyesületek Országos Szö-
vetsége (BEOSZ) régi és új elnöke közti átadás-átvétel. A leköszönő elnök, 
Hazuga Károly ny. altábornagy és az új elnök, Esküdt Lajos ny. ezredes kéz-

jegyükkel látták el az átadás-átvéte-
li jegyzőkönyvet. Az aláírást követően az operatív elnökség új és régi tagjai közösen 
koszorúztákmeg a BEOSZ saját halottjainak emléktábláját.

A Békefenntartók Bajtársi Egyesülete nevében Varró Ferenc ny. ezredes, elnök 
és Nagy Gábor ny. ezredes alelnök, köszönetét fejezte ki a leköszönő elnökség 
tagjainak, akiknek emléktárgyat adományoztak a Szövetség érdekében a végzett 
munkájuk elismeréseként.

SZÖVEG ÉS FOTÓK: BEOSZ HIVATALOS FB-OLDAL
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2001. szeptember 24-én alakult 
meg – mások mellett Kovács 
József ny. alezredes kezdemé-
nyezésére – a Szabolcsi Hon-
véd Műszaki Hagyományőrző 
Bajtársi Egyesület. 

Az egyesület – amely meg-
alakulása óta tagja a Bajtársi 
Egyesületek Országos Szövet-
ségének (BEOSZ) – kezdettől 
fogva ápolja a magyar történel-
mi, katonai hagyományokat, őrzi és 
népszerűsíti a műszaki szakcsapatok 
szellemi és tárgyi emlékeit. A közös-
ség vezetése mindig sokat tett azért, 
hogy tagjai jól érezzék magukat a 
csapatban. Az évek során számtalan 
közösségi rendezvényt, kirándulást, 
tanulmányutat, fürdőlátogatást szer-
veztek. Így ott voltak Kecskeméten a 
Gripenek érkezésekor, minden évben 
részt vettek a szentesi műszaki alaku-
lat alakulat csapatünnepén. A nyíregy-
házi Damjanich-laktanya bontásánál 
sikerült elérniük, hogy az egykori pa-
rancsnoki épület mészkőből készült 
részét az építők „átmentsék” a felállí-
tandó új épületbe és azon emléktáblát 
helyezhessenek el. 

Hagyományőrző tevékenységüket 
dicséri az emlékoszlop, amelyet a köz-
elmúltban avattak fel a szolgálatteljesí-
tés közben elhunyt tűzszerész katonák 
emlékére a Hortobágyon; Nyíregy-
házán a Sója Miklós Görögkatolikus 
Iskola falán emléktáblát helyeztek el; 
felkutatták a tokaji volt Esze-Tamás 
laktanya történetét; emléktáblát he-
lyeztek el Bocskai István mellszobrá-
nál a debreceni Kossuth-laktanyában 
csakúgy, mint Gávavencsellőn, a 
második világháborúban lerombolt kis 
nyomtávú vasút hídjánál. Mindeköz-
ben gyümölcsöző baráti kapcsolatot 
ápolnak Gávavencsellő, Balsa és 
Tarcal önkormányzataival, amelyek 
községi ünnepségeire soha nem mu-
lasztják el elküldeni képviselőiket és 
ilyenkor rendre leigénylik a debreceni 
katonazenekart. Büszkék a Pákoz-
don, a műszakiak kertjében elhelye-
zett emlékoszlopukra. Programjukban 
minden évben szerepel a román szat-
márnémeti egyesülettel való kapcsolat 
ápolása, amellyel most ünnepelték az 
együttműködés 15.  évfordulóját. Idén 

a románok látogatták meg az egyesü-
letüket, akikkel közös kirándulás kere-
tében felkeresték Budapesten az MH 
1. Tűzszerész és Folyamőr Ezredet.

Kovács József ny. alezredes 23 év 
után nehéz szívvel válik meg a Szabol-
csi Honvéd Műszaki Hagyományőrző 
Bajtársi Egyesület elnöki pozíciójától, 
de az egészségügyi állapotában be-
állt kedvezőtlen változások miatt meg 
kellett hoznia e döntést. Az egyesület 
tagsága Kovács József ny. alezredes 
bajtársat 2024. július 29-i közgyűlésén 
örökös tiszteletbeli elnöknek választot-
ta meg. 

A Bajtársi Egyesületek Országos 
Szövetségének elnöksége folyama-
tosan �gyelemmel kísérte az elnök 
önzetlen közösségformáló tevékeny-
ségét, akinek munkáját 2019-ben a 
114. számú BEOSZ Emlékéremmel, 
2023-ban pedig a BEOSZ Közössé-
géért Emlékérem Arany Fokozatának 
adományozásával ismert el.  Az elmúlt 
évek során kezdeményezte továbbá 
Kovács József ny. alezredes bajtárs 
eredményes munkájának a Magyar 
Bronz Érdemkereszttel, a Honvédele-
mért Kitüntető Cím II. fokozatával, az 
Aranykor Kitüntető Cím Ezüst Fokoza-
tával, a Honvédségért Emlékplakett-tel 
történő honvédelmi miniszteri elisme-
rését.

Tisztelt Alezredes Bajtárs! Kedves 
Józsi bácsi! Köszönjük a közösségért 
végzett önzetlen, fáradhatatlan tenni 
akarásod. Tevékenységed a BEOSZ 
tagegyesületeinek tagsága számára 
példaértékű. Nagyon jó erőt, egész-
séget és hosszú nyugodt, gondtalan 
éveket kívánunk! Tapasztalatodra a 
továbbiakban is számítunk.
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Nem adták könnyen az őrmesteri csillagot

„Az országunk közvetlen szomszédsá-
gában dúló véres háború rávilágít arra, 
hogy soha többet nem engedhetjük meg 
azt, hogy felkészületlenül álljunk a kihívá-
sok előtt” – fogalmazott Vargha Tamás, 
a Honvédelmi Minisztérium parlamenti 
államtitkára, miniszterhelyettes július 13-
án, a Magyar Honvédség Alap Altiszti 
Tanfolyamon végzettek avatásán, a bu-
dapesti Hősök terén. Idén háromszázöt-
venöt altisztjelölt tett ünnepélyes esküt a 
haza fegyveres védelmére.

„Hazánknak erős, a kor kihívásainak 
megfelelő hadseregre van szüksége 
Magyarország és a magyar emberek 
biztonságának garantálása érdekében. 
A katonák Magyarország Alaptörvé-
nyének megfelelően a demokratikus 
alapértékeknek és a békének védőfalai, 
hűséges és erős védelmezői” – ezt már 
Kajári Ferenc altábornagy, a Honvéd Ve-
zérkar főnökének helyettese mondta az 
ünnepségen. A katonai elöljáró szólt arról 
is, hogy katonának lenni nem szakma, 
hanem hivatás, méghozzá a legszebb 
és legnagyobb áldozatokkal járó nemes 
szolgálat, amely teljes embert kíván. 
„Nem adtuk könnyen az őrmesteri csil-
lagot. Az út, amelyen eljutottak eddig 
a pillanatig, cseppet sem volt könnyű, 
de minden egyes állomás ahhoz járult 
hozzá, hogy tettre kész, elkötelezett, fel-
készült altisztekké váljanak – olyanokká, 
akik folyamatos fejlődésre törekszenek, 
személyes ambícióikat, tudásukat és 
szabadidejüket arra használják, hogy 
minél képzettebbek legyenek.” 

A ceremónián – a hagyományoknak 
megfelelően – ismertették a Magyar 
Honvédség Altiszti Akadémia kiváló-
an végzett altisztjeinek névsorát, majd 

Kibédi-Varga Ádám őrmester az altisz-
ti tanfolyamon elért vizsgaeredménye, 
valamint a tanfolyam ideje alatt nyújtott 
kiemelkedő teljesítménye és kimagasló 
helytállása elismeréseként egy osztrák−
magyar 1861 M gyalogtiszti szablyát 

vehetett át Kajári Ferenc altábornagytól 
és Kaszab Zoltán főtörzszászlóstól, a 
Magyar Honvédség vezénylőzászlósától.

Az altiszti eskü elmondását és a há-
romszázötvenöt esküt tevő kézjegyével 
hitelesített dokumentum átadását kö-
vetően a Magyar Honvédség légiereje 
díszelgő áthúzással köszöntötte a frissen 
avatott altiszteket. A térkiürítés közben 

az újonnan avatott altisztek közösen 
énekelték az Altiszti Indulót. Felemelő 
érzés volt az altisztavatás!

A Pécsről származó, harmincnyolc 
éves Dévényi Péter őrmester mondta 
elő társainak az altiszti eskü szövegét, 
majd az eskütétel után átadta a vég-
zett altisztek által aláírt dokumentumot 
Vargha Tamás parlamenti államtitkárnak. 
Dévényi őrmester számított arra, hogy 
minden altiszttársát több családtag, 
barát kíséri el az altisztavatásra, mégis 
meglepte, hogy fél órával az ünnepség 
kezdete előtt sok hozzátartozó már alig 
talált ülőhelyet a lelátókon. „Bár megle-
pő volt, nagyon örültünk annak, hogy a 
kánikula ellenére is ilyen sokan eljöttek 
és megtiszteltek bennünket azzal, hogy 
részt vettek az avatásunkon” – summáz-
ta. A katona arról is beszélt, hogy az MH 
II. Rákóczi Ferenc 14. Műszaki Ezred 
kötelékében kezdi szolgálatát, immáron 
rajparancsnok-helyettesként.

A Nyíregyházáról származó, huszonkét 
éves Deák Zsó� a őrmester hangsúlyozta: 
örömteli pillanat, hogy volt civilek, koráb-
bi tartalékosok és legénységi állomány-
ban szolgáló honvédek együtt tehettek 
altiszti esküt a Hősök terén. Az altiszt 
felidézte: az elmúlt egy hétben a frissen 
avatottak mindennapjait a felkészülés 
határozta meg, mindenkinek sikerült ezt 
megfelelően abszolválnia, a parancsno-
kok és a kiképzők oda� gyeltek a szüksé-
ges felkészítésre, a megfelelő ellátásra. 
Deák Zsó� a őrmester készen áll az új 
életszakasz kihívásaira, már várja, hogy 
megkezdje gyakorló kiképzői szolgálatát 
Szentendrén, az MH Altiszti Akadémián.

SZÖVEG: NAVARRAI MÉSZÁROS MÁRTON

FOTÓK: SZABÓ LAJOS, PINTÉR ÁKOS
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A Magyar Honvédség elsődleges fel-
adata és kötelessége Magyarország és 
a magyar emberek biztonságának ga-
rantálása, melyhez egy gyorsan és ha-
tékonyan irányított haderő kell – mondta 
Szalay-Bobrovniczky Kristóf honvédelmi 
miniszter június 11-én. Hangsúlyozta, 
hogy ennek megvalósításához nemcsak 
új és fejlett technikai eszközök, hanem a 
jogszabályi környezet megújítása is szük-
séges. 

A magyar kormány célul tűzte ki, hogy 
a Magyar Honvédséget minden tekintet-
ben alkalmassá tegye alapvető köteles-
ségének, a haza védelmének teljesítésé-
re. A miniszter hozzátette: a biztonsági 
környezet megváltozott, a biztonsági 
kihívások, kockázatok és fenyegetések 
megsokszorozódtak. A honvédek jogál-
lásáról szóló hatályos törvény (Hjt.) fe-
lülvizsgálata mostanra elodázhatatlanná 
vált. Rövidebb, egyszerűbb, a katonai 
szolgálatteljesítés rugalmasabb műkö-
dését elősegítő, keretjellegű kormány-
rendeleti szabályozás vált szükségessé 
– mondta Szalay-Bobrovniczky Kristóf, 
hozzátéve, hogy az Alaptörvény kapcso-

lódó módosítását követően a kormány 
a modern, a XXI. század kihívásaira rea-
gálni képes haderő szolgálati viszonyát 
szabályozó, kellő rugalmasságot bizto-
sító kormányrendeletet (Hjkr.) alkotott, 
mely 2024. július 1-jével hatályba lép. A 
Hjkr. a honvéd jogállás sajátos közszol-
gálati jellegére tekintettel szakít a mun-
kajogi szemlélettel, a honvédelmi ágazat 
sajátosságait hangsúlyozza. Az új sza-
bályozás a bürokrácia és az adminiszt-
ráció érdemi csökkenését eredményezi. 
A honvédség működtetése szempontjá-
ból a kellő rugalmasság és a lehetőségek 
rendszerét biztosítja, a könnyebb meg-
értést és alkalmazást szolgálja a jelen-
legi merev szabályok helyett – mondta 
Szalay-Bobrovniczky Kristóf. 

A honvédelmi miniszter hangsúlyozta, 
hogy az előmenetel, az illetményrendszer 

és a szolgálatteljesítési idő rugalmasab-
bá tételével könnyebbé, gyorsabbá és 
egyszerűbbé válik a személyi állomány 
mozgathatósága. Megnő a parancsno-
ki mozgástér és mérlegelés lehetősége 
az illetmények megállapításában, vala-
mint a napi szolgálatteljesítési időnek 
a katonai feladatokhoz való rugalma-
sabb alakítása lehetővé teszi a mosta-
ninál hatékonyabb szolgálatszervezést. 
A szolgálati érdek elsődlegességének 
markánsabb megjelenése, a szigorúbb 
magatartási követelmények alkalmazása 
a katonai rend és fegyelem megszilár-
dításán, a hadrafoghatóság és kikép-
zettség növekedésén keresztül egy új 
szolgálati kultúra meghonosodását is 
eredményezi, válaszolva a veszélyek 
korának kihívásaira – tette hozzá a mi-
niszter.

A honvédelmi tárca vezetője a kor-
mányrendelet társadalmi véleményezte-
tését megelőzően, a Honvéd Vezérkar 
főnökével közösen, személyesen tájé-
koztatta a katonai szervezetek parancs-
nokait az új jogszabály vezérelvéről, 
legfontosabb elemeiről.

SZÖVEG: HONVEDELEM.HU/ MTI 

FOTÓK: ARCHÍV

Gyorsan és hatékonyan kell irányítani a haderőt

A Nemzeti Közszolgálati Egyetem Rendészettudományi Kará-
nak (NKE RTK) és Katasztrófavédelmi Intézetének 138 hallga-
tója, 96 fér� és 42 nő június 29-én ünnepélyes keretek között, 
a Szent Korona másolata és a történelmi zászlók előtt, Pintér 
Sándor belügyminiszter, a kormány több más tagja és a rend-
védelmi szervek tábornokainak jelenlétében tette le az esküt 
Budapesten, az egyetem Ludovika Campusán.

Az eseményen részt vevő Szalay-Bobrovniczky Kristóf hon-
védelmi miniszter közösségi oldalán kívánt erőt, egészséget 
az esküt tett rendőrtisztek szolgálatához. „Magyarország 
és a magyar emberek biztonsága az olyan elhivatott, bátor 
katonák és rendőrök kezében van, akik erre esküt is tesznek” 
– írta a honvédelmi miniszter a 2024. június 29-i tisztavatási 
ünnepséget követően. 

SZÖVEG: HONVEDELEM.HU/MTI 

FOTÓ: HORVÁTH SZTANISZLÁV

Tiszti esküt tettek

Kezdődik az új jogállási szabályozás társadalmi véleményezése

A SZERKESZTŐ MEGJEGYZÉSE: 
Időközben hatályba lépett a honvédek jogállásáról szóló 137/2024. (VI. 28.) Korm. 
rendelet (https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a2400137.kor) és az annak 
végrehajtását szabályozó, a hivatásos és szerződéses állomány tagjára vonatko-
zó személyügyi szabályokról szóló 6/2024. (VI. 28.) HM rendelet (https://njt.hu/
jogszabaly/2024-6-20-15)
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Július 10-én találkoztak a Honvé-
delmi Érdekegyeztető Fórum (HÉF) 
munkáltatói oldalát reprezentáló 
szervezetek vezetői Budapesten, 
a Kerepesi úti objektumban. A ta-
lálkozót a Honvéd Érdekképviseleti 
Szervezet (HÉSZ) elnöke, Bazsik Ist-
ván és alelnöke, dr. Hajdók Marcell 
kezdeményezte. A megbeszélésen 
a Honvédségi Dolgozók Szakszer-
vezetét (HODOSZ) Varga István 
elnök és Balogh Tünde alelnök, míg 
a Bajtársi Egyesületek Országos 
Szövetségét (BEOSZ) Esküdt Lajos 
ny. ezredes, elnök, Vilner Péter ny. 
ezredes, koordinációs és dr. Hon� 
Attila ny.  ezredes, szervezési elnök-
helyettes képviselte.

Az elmúlt időszakban mind-
egyik szervezet életében és tevé-
kénységében lényeges változások 
következtek be, ezért gondolták 
úgy, hogy időszerű az új helyzetnek 
és feltételeknek megfelelően egyeztetni 
és összehangolni az elérni kívánt céljai-
kat a HÉF esetében. Az együttműködés 
erősítésének kiemelt jelentőséget adott, 
hogy az aktív katonák életét és szolgá-
lati tevékenységét szabályzó jogszabályi 
háttér gyökeresen megváltozott, ami ha-
tással lehet a honvédség polgári munka-
vállalóira és a nyugállományú katonákra is.

A konzultáció első harmadában a 
HÉSZ vezetői részletesen bemutatták a 
Honvédszakszervezetből történő átala-
kulás körülményeit, politikai és szakmai 
hátterét. A változtatás igénye nem volt 
új keletű, már közel egy évtizede voltak 

olyan törekvések, amelyek megkérdője-
lezték a katonai szakszervezeti tevékeny-
séget. A megbeszélésen hangsúlyozták 
azt is, hogy az átalakítás folyamatában 
végig érezték a honvédelmi tárca konst-
ruktív támogatását. Jelenleg a legfonto-
sabb célkitűzésük továbbra is a katonák 
érdekeinek következetes képviselete, 
amit „szolgáltatói tevékenység” kereté-
ben szeretnének megvalósítani. 

A HODOSZ képviselői a honvédelmi 
alkalmazottak jogállásával kapcsolatos 
problémákról szóltak, míg a BEOSZ 
képviselői a most munkáját kezdő új 
elnökség főbb célkitűzéseit említették, 

hangsúlyozva, hogy a 
katonák jogállásának 
jogszabályi változásai 
érinthetik a kegyeleti 
gondoskodás, a nyug-
állományúak rekreáci-
ójával és egészségügyi 
ellátásával kapcsolatos 
eddigi szabályzók vál-
tozásait is.

Ezt követően a Hon-
védelmi Érdekegyezte-
tő Fórum tevékenysé-
gével és ügyrendjével 
kapcsolatos tapasz-
talataikat elemezték 
és osztották meg 
egymással. A „Hogyan 
tovább?” kérdésére ke-
resve a választ.

Véleményük egy-
séges abban, hogy 
a HÉF továbbra is az 

ágazati érdekegyeztetés kiemelt hely-
színe, annak fenntartása és a tartalmi 
munka folytatása a jelenlévők egyértel-
mű érdeke. A jogszabályi háttér meg-
változtatása nem indokolhatja a HÉF 
faladatrendszerének esetleges megvál-
toztatását, és a szervezetek nem érzik 
azt sem, hogy a munkavállalói oldal 
képviselőinek létszámát és tagjait meg 
kellene változtatni, hiszen az alapítónak 
számítók most is reprezentálják az aktív 
katonákat (HÉSZ), a honvédség polgári 
dolgozóit (HODOSZ) és a gondoskodá-
si körbe tartozó volt honvédségi alkal-
mazottakat, nyugállományú katonákat 
(BEOSZ). Azon viszont feltétlen változ-
tatni kell, hogy a HÉF-ülések előkészíté-
séhez szükséges anyagokat ne késve, 
az utolsó pillanatokban kapják meg a 
munkavállalói oldal képviselői, mert ez 
kihat a tartalmi felkészülésre. A HÉF éves 
ügyrend alapján dolgozik, ezért nem 
lehetne meglepetés az adott időszaki 
ülés napirendje. Természetesen lehetnek 
rendkívüli szituációk, melyeket nem lát-
hatunk előre.

A jó hangulatú, több mint kétórás, 
konstruktív, őszinte hangnemű megbe-
szélés végén a jelenlévők kinyilvánították 
az egyeztetések folytatásának igényét és 
szükségességét.

SZÖVEG ÉS FOTÓK: VILNER PÉTER NY. EZREDES ÉS

DR. HONFI ATTILA NY. EZREDES, 

A BEOSZ ELNÖKHELYETTESEI

Hogyan tovább?
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Dr. Czermann János, a HM stratégiáért és humánpolitikáért fe-
lelős helyettes államtitkára vezetésével fontos témákat vitatott 
meg a Honvédelmi Érdekegyeztető Fórum (HÉF) 2024. május 
7-én megtartott ülése. A rendezvényen a Bajtársi Egyesületek 
Országos Szövetségét Esküdt Lajos nyugállományú ezredes, 
elnök és Vilner Péter nyugállományú ezredes, koordinációs 
elnökhelyettes képviselte.

Az első témakör a bérfejlesztésekkel kapcsolatosan a köz-
elmúltban elért eredmények és folyamatban lévő intézkedések 
bemutatása volt. Elhangzott, hogy január 1-jével megvalósult 
a tisztek, az altisztek és a legénységi állomány általános (átla-
gosan 11%-os) illetményemelése; a légierő kiemelt szakállo-
mánya (a pilóták, a repülő-műszakiak, a drón-szakállomány, a 
légvédelmi irányítók, az előretolt repülésirányítók), továbbá a 
célzott toborzási kampányok keretében a hódmezővásárhelyi 
gránátoszászlóalj és a tatai önjáró tüzérosztály teljes katonaál-
lománya kiemelt szintű béremelést kapott; a honvédelmi alkal-
mazottak 10%-os általános béremelésben részesültek, amelyet 
parancsnoki döntés függvényében további, átlagosan 5,4%-os 
emelés is kiegészített. Folyamatban van az egyes szakágazati 
(szakképzésben oktatók, egészségügyi szakdolgozók) béreme-
lések honvédségi adaptív végrehajtása.

Napirenden van a külszolgálati juttatások emelése is: ide tar-
tozik egyrészt a béketámogató missziók devizaellátmányának 
emelése, másrészt egyes, elsősorban a tartós külszolgálaton 
lévő családok támogatására irányuló juttatási elemek fejlesz-
tése. Emelkednek az itthon szolgáló állomány egyes juttatásai 
is: emelt tanévindítási hozzájárulás, nevelési támogatás, vala-

mint kifejezetten a gyermekeseknek szánt plusz SZÉP-kártya-
juttatás is várható a jövőben.

Az érdekegyeztető fórum résztvevői megvitatták az Észak-
Pesti Centrumkórház – Honvédkórház megváltozott helyzetét. 
Az igényjogosultaknak nem szükséges beutaló a bőrgyógy-
ászati, a nőgyógyászati, az urológiai, a fül−orr−gégészeti, a 
pszichiátriai és addiktológiai, a szemészeti, a sebészeti és az 
onkológiai szakrendelésekre. Minden egyéb szakrendelésre 
beutaló szükséges; bejelentkezni pedig a 06/1-885-35-15-es 
speciális telefonszámon lehet. A Speciális Rendeltetésű Cent-
rum igénybevételéhez igazolókártyát adnak ki. Szóba kerültek 
a rehabilitációs lehetőségek (a Balatonfüredi Kardiológiai Re-
habilitációs Intézetben és a Hévízi Mozgásszervi Rehabilitációs 
Intézetben igénybe vehető szolgáltatások) is. Fontos szerepet 
kapnak a fejlesztésekben az egészségmegőrző, preventív jel-
legű programok, például a Senior Prémium Program, az MH 
Honvéd Testalkati Program vagy a Preventív Tiszti Hálózat.

A lakhatási támogatással kapcsolatban a meglévő lehetősé-
gek mellett a HM két pályázati támogatást is indított, megva-
lósult a törlesztési támogatás VI. üteme, melyben 2508 család 
hitelterheit enyhítették, valamint lezajlott a nagy- és csonka 
családosokat segítő lakhatási hozzájárulás IV. üteme is.

Az ülésen napirendre került a honvédek jogállását szabályozó 
új jogszabálytervezetek helyzete is.                  

SZÖVEG: SIN BETTINA

FOTÓK: NAGY GÁBOR

(FORRÁS: HONVEDELEM.HU)

Fókuszban a bérfejlesztések és a családos 
katonák támogatása
(Tudósítás a Honvédelmi Érdekegyeztető Fórum májusi üléséről)

EGYESÜLETI DÉLUTÁN − 2024

A Gáspár András Bajtársi Egyesület a tűzoltóság hatvani laktányájában szervezett klubdélutánt 
június 28-án. Az ott töltött idő alatt Horváth Gábor tűzoltó alezredes bemutatta a laktanyát, 
megismerhettük a technikai eszközöket, valamint alkalmunk volt közelebbről megismerkedni a 
tűzoltóság mindennapi életével és munkájával.

A nap további részében Kis Endre tagtársunk vezérletével a gasztronómia örömeit is élvez-
hettük. A megjelentek a megeredő eső ellenére kellemes délutánt töltöttek el. Köszönet Horváth 
Gábor tűzoltó alezredesnek a lehetőségért, valamint mindazon tagtársainknak, akik valamilyen 
formában hozzájárultak az egyesületi délután sikeres lebonyolításához!

SZÖVEG ÉS FOTÓ: BARTA JÁNOS
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A magyar hősök emlékünnepét minden 
év májusának utolsó vasárnapján tartják.  
Ebből az alkalomból rendezett megemlé-
kezést a Fiumei úti sírkert I. világháborús 
emlékművénél a Magyar Honvédség Te-
rületvédelmi Erők Parancsnoksága. Itt 
alakítottak ki emlékhelyet az I. világhá-
borúban a végsőkig kitartó 177 alakulat-
nak, 154 csatahelyszín megnevezésével. 
A megemlékezésen a Bajtársi Egye-
sületek Országos Szövetsége egy-egy 
szál virágját Esküdt Lajos ny. ezredes, 
elnök és Lévai Miklós ny. alezredes, 
a Honvéd Hagyományőrző Egyesü-
let elnöke helyezte el az emlékműnél. 
Katonahőseink iránti feltétlen tisztelet-

ből a területvédelmi zászlóaljak hadrendi 
számai követik azoknak a gyalogezre-
deknek a számát, amelyek kiegészítő 
területe egybeesett a jelenlegi alakulatok 
illetékességi területével. Ezzel a zászlóal-

jak történelmi elődöket kaptak, az ősök 
büszke utódokat, a jelen katonái pedig 
igazi példaképeket.

SZÖVEG ÉS FOTÓK: VARGA ERIKA SZÁZADOS

(FORRÁS: TERÜLETVÉDELMI ERŐK FACEBOOK OLDALA)

Megemlékezés a magyar hősök emléknapjáról

A magyar honvédelem napján, május 
21-én Vargha Tamás, a Honvédelmi 
Minisztérium parlamenti államtitkára, 
miniszterhelyettes felavatta az 1848/49-
es szabadságharc hőseinek tiszteletére 
emelt emlékművet. A központi emlékhely 
a Fiumei úti sírkertben a Deák- és a Kos-
suth-mauzóleum között helyezkedik el. 
A lépcsős talapazatú, zászlórúdból álló 
emlékművön a honvédek zászlója lobog. 
Rajta Deák Ferenc gondolata olvasha-
tó: „Az igaz ügyért küzdeni még akkor is 
kötelesség, midőn már sikerhez nincsen 
remény”. 

A Nemzeti Örökség Intézetének (NÖRI) 
gondozásában emelt honvédemlékmű 
a Demján Sándor Alapítvány támoga-
tásával jött létre. „A Fiumei úti sírkert 
nemzeti emlékezetben betöltött kiemelt 

szerepét itt fekvő nagyjaink és a múltun-
kat megidéző alkotások adják. Köszönet 
a Nemzeti Örökség Intézetének a sza-
badságharc hőseinek tiszteletére emelt 
emlékműért” – mondta Vargha Tamás 
államtitkár. Móczár Gábor, a NÖRI fő-
igazgatója köszöntőjében hangsúlyoz-
ta, hogy az új emlékhely nem pusztán a 
szabadságharcosoknak készült. „Ezen 
a központi helyen az elmúlt 175 év va-
lamennyi, a feledés homályába vesző 

honvédjének emléke előtt hajthatunk 
fejet” – mondta. Hermann Róbert törté-
nész a Kossuth Lajostól idézett „féliste-
nek” kifejezést felelevenítve hozzátette, 
hogy május 21. a budai várat 1849-ben 
néhány óra alatt visszafoglaló hősök em-
léknapja is.

Az egyházi áldással, szavalattal és 
48-as nóták felidézésével kísért ceremó-
nia előtt Görgei Artúr honvéd tábornok 
sírjánál gyűltek össze az emlékezők. Dr. 
Töll László ezredes, katonai identitásért 
felelős miniszteri biztos beszédében ki-
jelentette, hogy múltbéli katonavezető-

ink vitatható döntéseik ellenére mind a 
nemzeti panteonba tartoznak. „Az istváni 
államalapításnál is korábbra nyúlik vissza 
a magyar honvédelem hagyománya, ami 
bár Mohács után a megmaradásért küz-
dött, nem becsülhetjük alá eredményeit” 
– fogalmazott a hadtörténész.

A központi emlékhelyen és Görgei 
tábornok síremlékénél − mások mellett 
− koszorút helyezett el Vargha Tamás ál-
lamtitkár, dr. Töll László miniszteri biztos, 
Horváth Tamás, a HM Katonai Örökség 
Főosztály főosztályvezetője, a Honvéd 
Vezérkar és a Magyar Honvédség kép-
viseletében Mudra József ezredes, az 
MH vitéz Szurmay Sándor Budapest 
Helyőrség Dandár parancsnoka, valamint 
Kaszab Zoltán főtörzszászlós, a Magyar 
Honvédség vezénylőzászlósa. A rendez-
vényen a Bajtársi Egyesületek Országos 
Szövetségét Esküdt Lajos nyugállomá-
nyú ezredes, elnök képviselte.

SZÖVEG: BURILLÁK MARCELL

FOTÓK: PINTÉR ÁKOS

(FORRÁS: HONVEDELEM.HU)

Központi emlékhely 175 év honvédjeinek
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A honvédek jogállását szabályozó jog-
szabálytervezetekről, a honvédelmi 
alkalmazottak illetményfejlesztéséről 
és a missziós szolgálatvállalás körül-
ményeiről tárgyaltak a Honvédelmi 
Érdekegyeztető Fórum (HÉF) második 
negyedéves ülésének résztvevői július 
18-án. Az érdekegyeztető fórumot, 
amelyen dr. Czermann János, a Hon-
védelmi Minisztérium (HM) stratégiáért 
és humánpolitikáért felelős helyettes 
államtitkára elnökölt, Bánhidy Vajk, a 
HM Honvédelmi Nevelési Főosztály 
főosztályvezetője vezette.

A résztvevők megvitatták tapaszta-
lataikat a honvédelmi alkalmazottak 
2024. évi illetményfejlesztéséről, majd 
áttekintették az aktív és a gondozási 

körbe tartozók rekreációs helyzetét is. 
A missziós szolgálatvállalást illetően 
− egyebek között − napirendre került 
a külszolgálat ideje alatti lakhatási 
támogatás. Emellett szó esett az élel-
mezésről, a katonák felszereléséről, a 
rekreációs és internetelérési lehetősé-
gekről is. Végül górcső alá kerültek a 
honvédek jogállását szabályozó jog-
szabálytervezetek, amelyekkel a hon-
védelmi tárca célja a katonai jogállás 
megújítása. 

Az ülésen a felek egyeztettek a HÉF 
további munkarendjéről, amelyet egy-
hangúlag elfogadtak.

A rendezvényen – mások mellett 
– részt vett Deme Balázs ezredes, a 
Honvéd Vezérkar Személyzeti Cso-

portfőnökség csoportfőnöke, dr. 
Bársony Krisztina ezredes, a HM Vé-
delemgazdasági Hivatal Pénzügyi és 
Ellenőrzési Igazgatóság igazgatója, dr. 
Kálmán Gergely alezredes, a HM Jogi 
Főosztály főosztályvezetője, Székely 
Zoltán alezredes, a HM Tervezési és 
Koordinációs Főosztály vezető kiemelt 
főtisztje, valamint dr. Németh-Papp 
Eszter, a HM Humánpolitikai Főosztály 
főosztályvezetője. A Bajtársi Egyesü-
letek Országos Szövetségét (BEOSZ) 
Esküdt Lajos nyugállományú ezredes, 
elnök és Bagi László ömt. ezredes, 
érdekképviseleti ügyvivő képviselték.

SZÖVEG ÉS FOTÓK: FARAGÓ FANNY

(FORRÁS: HONVEDELEM.HU)

A HÉF második negyedévi ülése

A Bajtársi Egyesületek Országos Szövet-
sége (BEOSZ) elnökségének támogatá-
sával a keszthelyi Bethlen Gábor Nyug-
díjas Klub tagjai május elején különleges 
kirándulás résztvevői lehettek, amelynek 
úti célja először Paks, majd Kalocsa volt.

Az MVM Paksi Atomerőmű 1969 és 
1987 között épült meg. Az üzemre tör-
ténő belépés szigorú szabályok mentén 

zajlik. A városnyi létesítmény területén 
lévő Atomenergetikai Múzeum Európá-
ban egyedülálló módon mutatja be az 
atomenergetika és a  paksi atomerő-
mű történetét; a laikus látogatók tájéko-
zódhatnak az erőmű megszületéséről, 
a néhol nehézségekkel küzdő beüze-
meléséről, a tudósokról, a biztonságról. 
A látogatóközpontban tovább bővült a 

tudnivalók sora. Nagy élmény volt a 
vezérlőterem, a csarnoknyi blokkok, a 
turbinák, a generátorok megtekintése, az 
objektum működésének megértése.

Kalocsán az érseki múzeum, a kano-
nokház pompáját csodálhattuk meg, 
ahol reverendák, talárok, miseruházatok 
változatos színekben, művészi, fényűző, 
hímzéssel kivarrott öltözékek, a tárlók-
ban kiálított egyházi ereklyék, ékszerek 
gazdagságát mutatták be. A múzeummal 
szemben a barokk Nagyboldogasszony-
főszékesegyház csodálatos architektú-
rájában lehetett gyönyörködni. A bejárat 
felett húzódik a hatalmas méretű orgona. 
Márvánnyal burkolt főoltára csavart osz-
lopokon nyugszik, fölé különleges kivite-
lezésű baldachint emeltek.

A látnivalók megtekintésében megfá-
radt kirándulók élményekkel gazdagodva 
hazafelé vették az irányt.

SZÖVEG ÉS FOTÓ: BAJZIK LAJOSNÉ KLUBTITKÁR

Különlegeset kirándultak a keszthelyiek
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A Magyar Honvédség gondoskodá-
si körébe mintegy 25−26 ezer ember 
tartozik, nagy részük nyugállományú 
vagy honvédségi nyugdíjas. Ennek 
a hatalmas közösségnek a vélemé-
nyére folyamatosan kíváncsiak va-
gyunk, és folyamatosan igyekszünk 
a számukra nyújtott szolgáltatásokat 
is bővíteni – mondta dr. Czermann 
János, a Honvédelmi Minisztérium 
stratégiáért és humánpolitikáért fe-
lelős helyettes államtitkára a Honvé-
delmi Idősügyi Munkacsoport június 
25-i ülését követően. A helyettes 
államtitkár hangsúlyozta: támasz-
kodnak a munkacsoportban részt 
vevő szervezetek munkájára, hiszen 
az elmúlt években ezek a szerveze-
tek − a Bajtársi Egyesületek Országos 
Szövetsége (BEOSZ), a Honvédelmi 
Dolgozók Szakszervezete (HODOSZ), 
a Honvédségi Nyugdíjas Klubok Or-
szágos Szövetsége (HOKOSZ) és a 
Honvéd Érdekképviseleti Szervezet 
(HÉSZ) − számos módon segítették 
mind a honvédelmi toborzást, mind a 
társadalmi kapcsolatok kiépítését és 
ápolását, mind az idős bajtársak, illet-
ve családtagjaik gondozását. Találko-

zókat, iskolai előadásokat szerveznek, 
ünnepségeken, sporteseményeken 
képviselik a katonát, ami különösen 
a kistelepüléseken, illetve az egykori, 
de mára megszűnt helyőrségekben ki-
emelten fontos. Megjegyzendő, hogy 
sok nyugállományú katona tartalékos-
ként továbbra is szolgálja a hazát.

A munkacsoport ülésén felmerült a 
nyugállományúak idősotthoni elhelye-
zésének a kérdése, amivel kapcsola-
tosan dr. Czermann János elmondta: 
az egyik hagyományos katonaváro-
sunkban egy pilot program kiala-
kításán dolgoznak, konkrétumok az 
ősszel várhatók. Az ülésen több más 
gondoskodási, ellátási forma is szóba 
került. A Humánpolitikai Főosztály 
által 2015 óta működtetett, egyre bő-
vülő vásárlói kedvezményrendszerbe 
például már 78 partnert sikerült be-
vonni, a kedvezményekről pedig a 
nyugállományú bajtársak hirdetmé-
nyeken, illetve a munkacsoportban 
részt vevő szervezeteken keresztül 
kaphatnak tájékoztatást.

A digitalizáció hasznáról és ve-
szélyeiről is szó esett az ülésen, 
ahol az MH Kiberműveleti Pa-

rancsnokság megkérte a 
nyugdíjasszervezeteket, hogy 
szervezzenek tagjaik számá-
ra olyan előadásokat, ahol a 
parancsnokság szakemberei 
megtaníthatják az időseket 
arra, hogyan védekezhetnek a 
csalók ellen, használjanak azok 
telefont, sms-t vagy épp elekt-

ronikus levelet. A lehetőség ugyan 
már korábban is adott volt, de mos-
tanra szaporodtak el olyan mértékben 
ezek a fajta csalások, hogy ellenük 
már maguk az érintettek is szeretné-
nek védekezni. Az MH Egészségügyi 
Központ az általuk kidolgozott egész-
ségmegőrző programnak a szenior 
korosztályra szabott változatát aján-
lotta az idősek �gyelmébe. A központ 
munkatársai ebben a programban is 
az ország bármely pontján tartanak 
az érdeklődő csoportoknak előadást 
és egyéni felkészítést az egészségük 
minél tovább való megőrzésére. Az 
MH Katonai Igazgatási és Központi 
Nyilvántartó Parancsnokság sokrétű 
segítséget nyújt a nyugdíjas állomány-
nak, illetve az özvegyeknek és árvák-
nak. Ezen belül talán az a legfonto-
sabb, hogy azoknak sem engedik el a 
kezét, akik rossz anyagi körülménye-
iket szégyellik, így önszántukból nem 
adnának be kérelmet az MH Szociál-
politikai Közalapítványhoz.

SZÖVEG: HALMOS B. ÁGNES

FOTÓK: SZABÓ LAJOS ZÁSZLÓS

(FORRÁS: HONVEDELEM.HU)

Senkinek sem engedik el a kezét

Marcali városa 2024.  május 26-án tar-
totta a hősök napi megemlékezést.   Az 
esős idő ellenére sokan eljöttek  a  ren-
dezvényre. 

Az  ünnepi  beszédet   Kőrösi  András  
ny.  alezredes, önkormányzati  képvise-
lő mondta.   Elhangzása  után   a  Mar-
cali  Bajtársi  Egyesület  Dalárdájának  
műsora  következett, amely repertoárjá-
ban  I.  és  II.  világháborús  katonadalo-
kat  szólaltatott  meg.  

A  műsor  után a megemlékezés 
résztvevői  koszorút  helyeztek  el  az  
emlékműveknél, majd  gyertyát gyújtot-
tak   a  város  vezetői,  a  Somogy Vár-
megyei  Közgyűlés  alelnöke, a  katoli-
kus  és  református  egyház  képviselői,  
a kulturális,  oktatási  intézmények   és  
a civil  szervezetek  vezetői,  a   pártok  
képviselői és  a helyi  lakosok.

SZÖVEG ÉS FOTÓ: KŐRÖSI ANDRÁS NY. ALEZREDES

Megemlékezés a hősök napjáról Marcaliban  

(Tudósítás a Honvédelmi Idősügyi Munkacsoport üléséről)
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Ismét játékos haditornát rendezett júni-
us közepén a Bethlen Gábor Nyugdíjas 
Klub. A viadal célja a közösségépítés 
és a kikapcsolódás volt. A haditorna 
során összesen tíz állomáson kellett 
bizonyítaniuk a csapattagoknak ügyes-
ségüket és rátermettségüket. A keszt-
helyiek mellett győri, nagykanizsai, 
marcali és zalaegerszegi szépkorúak is 
elfogadták a meghívást. 

Az egyik állomáson a csapatok tagjai 

dárdát dobtak, majd 
a dartstábla előtt is 
dobótehetségüket 
kellett bizonyítaniuk 
a versenyzőknek. 
Habár sok segítő 
instrukcióval látták 
el a szépkorúakat, 
nem volt könnyű 
feladat az íjászat. 
Népszerű játékszám 

volt a csúzlizás. Lövészetben 
kispuskával és légpuskával bi-
zonyíthatták rátermettségüket 
a csapattagok. A gránátdobás 
is sok vidám pillanatot szerzett 
a résztvevőknek. 

„Ez nagyon nagy buli a 
szépkorúaknak… Kipróbál-
juk magunkat. Dárdavetés, 
teke, nyilazás, íjazás, utána 
pedig egy jó étkezés, babgu-
lyás” – mondta el Nagy Lajos, 
a Bethlen Gábor Nyugdíjas 

Klub tagja. „Dartsozni, azt szeretek…, 
a csúzlizás, az meg a gyerekkoromat 
idézte fel” – tette hozzá Lukács Antal-
né Veronika, a győri Fegyveres Erők és 
Testületek Nyugállományú Klubjának 
tagja.

A játékosokat a hűvösebb idő sem 
tántorította el. Jó hangulatban, barátok 
közt versengtek a gyenesdiási lőtéren.

SZÖVEG ÉS FOTÓK: A BETHLEN GÁBOR NYUGDÍJAS

KLUB FACEBOOK-OLDALA

FORRÁS: KESZTHELYI TV

Szépkorúak haditornáztak Keszthelyen

A császári és királyi 83. és 106. gya-
logezred emlékművénél rendezték 
meg Szombathelyen 2024. május 
26-án a Hagyományőrzők Nemzetközi 
Találkozóját. A magyar, az olasz és az 
osztrák hagyományőrző szervezetek 
immár harmadik éve közösen emlé-
keznek meg az első világháború áldo-
zatairól.

Ausztriából a Fekete Kereszt bur-
genlandi tartományi vezetője, Wolf-
gang Wildberger ezredes és Ludwig 
Freuer ezredes, valamint az Auszt-
riai Magyar Média és Információs 
Centrum vezetője, Kelemen László 
érkezett. Olaszországból az Olasz 
Nemzeti Hegyivadász Társaság (ANA) 
trevisói szekciójának egyik vezetője, 
Egidio Buran és a Chiarano-Fossalta 
Maggiorei Csoport vezetője, Luciano 
Drigo, valamint dr. Cristian Patres 
hadtörténész és Davide Strenghetto 
hagyományőrző érkeztek.

A hősi emlékmű előtti megemléke-
zésen beszédet mondott dr. Cristian 
Patres hadtörténész és Babos Sándor 

őrnagy, az MH Katonai Igazgatási és 
Központi Nyilvántartó Parancsnokság 
17. Toborzóiroda parancsnoka. Az ese-
mény koszorúzással zárult, amelyen 
részt vettek a Vasi Honvéd Bajtársi 
Klub tagjai is.

A Szombathely Megyei Jogú Város 
által szervezett hősök napi megemlé-
kezésre a Jézus Szíve templom mellett 
található egykori gyöngyösszőlősi hősi 
emlékműnél került sor. A magyar, oszt-
rák és olasz himnuszokat Szombathely 
Város Koncert Fúvószenekara játszot-
ta el. Ünnepi műsort adtak a Paragvári 
Utcai Általános Iskola diákjai, majd 
beszédet mondott Tóth Kálmán városi 
képviselő. Az esemény koszorúzással 
és a Szózat eléneklésével zárult.

SZÖVEG: FÜLÖP ANDRÁS T. FŐTÖRZSŐRMESTER

FOTÓK: SZAKONYI ESZTER

Hősök napi megemlékezés Szombathelyen
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A Honvéd Kulturális Központ Regiment 
éttermében tartotta meg éves beszá-
moló közgyűlését 2024. május 15-én a 
Balassi Bálint Bajtársi Egyesület. 

Galló István ny. ezredes, az egyesü-
let elnöke köszöntötte a megjelenteket. 
Bejelentette, hogy április végén a Baj-
társi Egyesületek Országos Szövetsége 
(BEOSZ) tisztújító küldöttgyűlése Esküdt 
Lajos ny. ezredest a Szövetség elnökévé, 
Nagyné Csizmás Erzsébet ny. őrnagyot, 
elnökségünk tagját pedig alapfeladati el-
nökhelyettessé választotta meg. 

A közgyűlés vendégei között jelen 
volt Varga Sándor úr, a Nemzeti Adó- és 
Vámhivatal Nyugdíjasainak Országos 
Szövetsége (NAV NYOSZ) Kelet Adó 
Klubjának a vezetője. Bővítve együttmű-
ködő partnereink számát, a közgyűlésen 
együttműködési megállapodás aláírására 
került sor a két szervezet között.

A továbbiakban az elnök beszámolt 
az egyesület 2023. évi munkájáról. A 
jelentésből kitűnt, hogy bár sajnálato-

san az elmúlt évben is számos bajtár-
sunktól kellett végső búcsút vennünk, 
taglétszámunk nem csökkent. (Elhunyt 
bajtársainkról egyperces néma felállás-
sal emlékeztünk meg, majd név szerint 
köszöntöttük az újonnan hozzánk csatla-
kozókat.) Az elnökség tavaly átdolgozta 
és a decemberi közgyűlésen a tagság-
gal elfogadtatta a szervezeti életünket 
meghatározó alapszabályzatot, amelyet 
a Fővárosi Törvényszék változtatás nél-
kül elfogadott. Egyesületünk 2023-ban 
is változatos programokat kínált a tagság 
számára. Ilyenek voltak a veszprémi csa-
patlátogatás, a fórumbeszélgetések, a 
farsangi rendezvény, a kerti parti, az idő-
sek világnapjáról történt megemlékezés, 
a Balassi-kórus fellépései, a XIII. kerületi 
közös rendezvények és a háromnapos 
bujáki kirándulás.  Az elnökség beszá-
molója után Oravecz Mihály ny. őrnagy 

ismertette a Felügyelő Bizottság 2023. 
évi jelentését, amelyet a közgyűlés egy-
hangú szavazással elfogadott.

A következő napirendi pont keretében 
elnökünk a közgyűlés elé terjesztette a 
2024. évi munka- és rendezvénytervet, 
illetve a költségvetési tervet, amelyeket 
a közgyűlés ugyancsak egyhangúlag 
elfogadott. 

Az utolsó napirendi pontban bejelen-
tések hangzottak el, melyek kapcsán 
jelentkezni lehetett egészségügyi szűrő-

programra, számítógépes tanfolyamra, 
szellemi vetélkedőre.  

Végezetül következett az ízletes ebéd 
elfogyasztása és a találkozásnak örülő 
bajtársak baráti beszélgetése.

SZÖVEG: SÁRKÖZI ZOLTÁN NY. ŐRNAGY

FOTÓK: HUGYECZ GYÖRGY NY. ALEZREDES

A Balassi egyesület közgyűlése a Stefánián

2024. május 10−12. között rendezték 
meg Kiskőrösön a városalapítók napját 
és az Országos Rétesfesztivált. A Po-
mázon élő Wattay család az 1700 évek 
elején kapta birtokul Kiskőröst és kör-
nyékét. A család ezt követően alapító 
okiratot készített a település megala-
pítására a török dúlás után elnéptele-

nedett területen. A Wattayak a város-
ban szlovák családokat telepítettek le. 
A szlovák telepesek hozták be Kiskőrös-
re a réteseket. Az önkormányzat minden 
év májusában háromnapos ünnepség-
gel és az alapítók emlékére szervezett 
rétesfesztivállal emlékezik meg a város-
alapítás évfordulójáról.

A jeles eseményen a kultúra minden 
ága bemutatkozott, valamint sport-
versenyekre is hívták az érdeklődőket. 
Pénteken délelőtt kerékpáros akadály-
versennyel és ügyességi vetélkedővel 
vette kezdetét a rendezvény. Délután a 
borutcában Kothencz Lajos, Naniva és 
Anita szórakoztatta a közönséget. Este 
Szállj fel szabad madár címmel színvo-
nalas koncert kezdődött, melyen Ma-
gyarországról szóló dalokat adtak elő az 
énekesek. A szervezők szombaton és 
vasárnap is színes programokkal várták 
az érdeklődőket.

A Kiskőrös Helyőrség Nyugállományú-
ak Klubja felkérése alapján a fesztivál 
második napján a Honvéd Kulturális 
Egyesület bemutatta a Magyar Honvéd-
ség megalakulásának 175. évforduló-
ja alkalmából készített fotókiállítást. A 
rendezvény előtt a jelenlévők egyper-

Városalapítók napja és rétesfesztivál Kiskőrösön
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A negyven éve, 1984-ben felszámolt 2. 
honi légvédelmi hadosztályra emlékezett 
annak nyugállományú tagozata május 
24-én Miskolcon. A megemlékezés 
résztvevői a Bocskai-laktanya udvarán, 
a volt parancsnoki épület bejáratánál el-
helyezett emléktáblát koszorúzták meg. 
A rendezvény a Bajtársi Egyesületek 
Országos Szövetségének tagszervezete, 
a Helyőrségi Hagyományőrző Egyesü-
let szervezésében valósult meg a Tiszta 
Égbolt Bajtársi Egyesület részvételével.  
„Az emlékezet életet ad, s akit tetteiben 

emlegetnek, az halhatatlan lesz” – idézte Köl-
csey Ferencet köszöntőjében Nagy Lász-
ló nyugállományú ezredes, a 2. honi légvédel-
mi hadosztály utolsó hadosztályparancsnoka, 
aki elmondta, hogy a nyugállományú tagozat 
minden évben megemlékezik a jubileumról. 
Tóth Sándor, a Tiszta Égbolt Bajtársi Egyesü-
let elnöke felidézte, hogy a Magyar Néphad-
sereg Légvédelmi és Repülő Parancsnoksá-
gán a 2. honi légvédelmi hadosztályt egykor 
elit hadosztályként emlegették. 

SZÖVEG ÉS FOTÓ: DÓSA ERIKA

A Dózsa György Honvéd Nyugdíjas 
Egyesület Kézimunka és Foltvarró Mű-
vészeti Alkotóköre 2010-ben alakult 
Matetitsné Szász Gizella művészeti ve-
zető vezetésével. Alkotásaikat 
rendszeresen bemutatják Ceg-
léden és a környező települé-
seken. 

A 2024. évi tavaszi kiállítást 
május 27-én nyitották meg 
az egyesület klubházában. A 
sokféle foltvarró technikával 

készített alkotások mellett a látogatók 
megtekinthették a horgolt terítőket, ta-
karókat, pulóvereket, hímzett népművé-
szeti keresztszemes terítőket, gobelinké-

peket és többféle díszítő- és használati 
tárgyat is láthattak. Megismerkedhettek 
a látogatók érdekes különleges techni-
kákkal, bőrhatású textilszobrokkal, fali-
képekkel, pontozótechnikával készített 
mandalával, csodálatos táskákkal és az 
amigurumi-technikával készült tárgyak-
kal.            

A kiállított alkotások a szárnyaló szel-
lemi szabadság, a korlátlan fantázia kéz-
zelfogható eredményei.

SZÖVEG ÉS FOTÓK: LUKÁCS ISTVÁN NY. ALEZREDES

Negyven éve szűnt meg a miskolci hadosztály

ces néma felállással adóztak a Kiskő-
rös Helyőrség Nyugállományúak Klubja 
május 9-én váratlanul elhunyt elnökhe-
lyettese, Gottfried Béla nyugállományú 
ezredes emlékének. Emlékét megőriz-
zük! Nyugodjon békében!

A Honvéd Kulturális Egyesület által 
készített, eddig Budapesten, Gyöngyö-
sön, Szombathelyen és Győrben bemu-
tatott fotókiállítást Kocsi László ny. ez-
redes, az egyesület tanácsadója nyitotta 
meg. A fotókiállításon a közönséget Do-
monyi László polgármester köszöntötte, 
aki elmondta, hogy a Kiskőrös Helyőr-
ség Nyugállományúak Klubja − amely-
nek fontos szerepe van a honvédelmi 
nevelésben és a toborzás segítésében, 
valamint a városi programok szervezé-
sében − fontos szerepet tölt be a város 
életében.

 A rendezvény részeként megkoszo-
rúzták a fegyvernemi oszlopot és a 
laktanya névadójának szobrát. A Baj-
társi Egyesületek Országos Szövetsége 

(BEOSZ) koszorúját Esküdt Lajos nyug-
állományú ezredes, a Szövetség elnöke 
helyezte el, a BEOSZ Dél-alföldi Régiója 
nevében Hideg István nyugállományú 

őrnagy és Horváth Balázs nyugállomá-
nyú ezredes koszorúzott.

SZÖVEG: KOCSI LÁSZLÓ NY. EZREDES

FOTÓK: KOCSI LÁSZLÓ ÉS BARA ERZSÉBET

Nyugdíjas alkotók nagy sikerű tárlata Cegléden
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Kisterenyei megemlékezés
Ez év május 16-án Kisterenyén, a vasút-
állomáson állított emléktáblánál emléke-
zett meg Bátonyterenye önkormányzata, 
a Bátonyterenyei Lokálpatrióták Társu-
lata, a Bajtársi Egyesületek Országos 
Szövetségének helyi egyesülete, a Rend-
védelmi Nyugdíjasok Bajtársi Egyesülete 
és a Trianon Társaság bátonyterenyei 
csoportja az 1919-ben zajlott kisterenyei 
csata évfordulójáról. 

A cseh hadsereg 1919. május 19-én 
Pétervására irányából támadást indí-
tott Kisterenye ellen. A cél Salgótarján 
elfoglalása volt. Az ellenséges erők egy 
éjszakán át birtokolták a községet, me-
lyet utcai harcok során foglaltak vissza 
a magyarok, ezzel megakadályozva, 
hogy Salgótarján elessen, Nógrád vár-
megye pedig elvesszen Magyarország 
számára. Ennek a magyar történelemi 
jelentőséggel bíró eseménynek 2015 óta 
mementója a kisterenyei vasútállomáson 
elhelyezett emléktábla.

Nagy-Majdon József, bátonyterenyei 
polgármester köszöntőjét követően dr. 
Kövér László, az Országgyűlés elnöke 
mondott beszédet, majd a közösségek 
jelen lévő képviselői helyezték el koszo-
rúikat az emléktáblánál. A rendezvény 
kötetlen beszélgetéssel zárult.

SZÖVEG: ESKÜDT LAJOS NY. EZREDES

FOTÓK: BARA ERZSÉBET

Az 1990-ben alapított Honvéd Hagyo-
mányőrző Egyesület (HOHE) 2020-as 
szervezeti megújulásakor az egyesület 
21. századba történő átvezetését tűzte 
ki célul. Az alapszabályban rögzítettek 
szerint „… a HOHE célja, hogy tevékeny-

ségébe bevonja a �atal nemzedék tagjait, 
amely célt hadtörténeti táborok rendezé-
sével és hadtörténeti témájú pályázatok 
és vetélkedők kiírásával, iskolai rendha-
gyó történelemórák megtartásával kívánja 
elérni”. E cél megvalósítása érdekében 

öt éven át rendeztünk Székesfehérváron 
10−18 éves �atalok részére hadtörténeti-
hagyományőrző táborokat. 

Januárban − a Komáromban működő 
Endresz Csoport meghívására − a Don 
menti harcok emlékére a Doni Bajtársi és 
Kegyeleti Szövetséggel közösen előadást 
tartottunk egy komáromi középiskola au-
lájában. Itt vetődött fel a nyári hadtörté-
neti tábor ötlete a komáromi Kempelen 
Farkas Alapítványi Technikum és Kollégi-
um és a két szervezet közös megrendezé-
sével, amit a tettek követtek. 

Az iskola sajátos működése előírja a 
kadétok részére a kötelező 120 órás nyári 
gyakorlaton való részvételt.  E gyakorlat 
első hetében vállaltuk fel és tartottuk meg 
a hadtörténeti tábort a tanintézet Honvéd 

Hagyományőrzés és az ifjúság
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Kadét Programban részt vevő 11. és 12. 
évfolyamának hetven diákja számára, kö-
zösen a Doni Bajtársi és Kegyeleti Szövet-
séggel. A táborozás folyamán − a magyar 
hadtörténelem eseményeinek bemuta-
tásával − haza�as érzelmeket kívántunk 
ébreszteni honvéd kadétokban, remélve, 
hogy ennek hatására (is) közülük többen a 
katonai pályát választják.

Június és július egy-egy hetében a ko-
máromi iskola volt a tábor helyszíne, de 
a tábor programjában tanulmányi kirán-
dulások is szerepeltek. A szokásos tábor-
nyitást követően a második napon Vár-
palotára utaztunk a tatai páncélosdandár 
autóbuszával. Délelőtt a Thury-várban, 
tárlatvezetés keretében a török korral, 
majd ebéd után a Trianon Múzeumban 
történészi vezetéssel a trianoni béke-
diktátum okaival és következményeivel 
ismerkedtek a �atalok. A két történelmi 
kor között az MH Böszörményi Géza Csa-
patgyakorlótér Parancsnokság ebéddel 
és alakulatbemutató előadással fogadott 
bennünket.

Egy másik kirándulás alkalmával Szé-
kesfehérváron a HM Hadtörténeti Intézet 
és Múzeum szakértő történész tárlatve-
zetői kalauzoltak a Hadimustra címmel 
megrendezett kiállításon a magyar had-
történelem évszázadait bemutató relik-
viák között. Délután a pákozdi Katonai 
Emlékpark és Nemzeti Emlékhelyen 
(KEMPP), a Doni kápolnánál, illetve a 
második világháború áldozatainak em-
lékművénél koszorúzással róttuk le ke-
gyeletünket a háborúkban elesett magyar 
katonák emléke előtt. A program Pap 
György ny. százados, hagyományőrző 
huszár őrnagy, előadásával indult a „leg-
magyarabb” fegyvernem: a huszárság 
történetéről. Amíg az egyik csoport az 
1848-as honvédsereg győzedelmes csa-
tájával ismerkedett, a másik a Bakaland 
akadálypályán ügyeskedett és bizonyí-
totta honvéd kadét voltát. A kirándulások 
közötti napon a magyar királyi honvédség 

1920−1945 közötti szervezetével, felsze-
relésével és fegyverzetével ismertettük 
meg a résztvevőket. A bemutatót Jóba 
Endre bajtársunk jóvoltából az isztiméri 
hadigyűjtemény eredeti, hatástalanított 
fegyverei tették kézzelfoghatóvá.  A Doni 
Bajtársi és Kegyeleti Szövetség elnöke, 
Berdó Gábor Károly ny. százados a tragi-
kus sorsú magyar királyi 2. honvéd had-
seregről és a Don menti eseményekről 
tartott vetítéssel egybekötött előadást. 
Előadása végén beszámolt az államok 
közötti együttműködés keretében meg-
valósuló hadisírgondozás eredményeként 
Oroszországban található magyar kato-
natemetőkről, felhasználva az ottjártakor 
szerzett személyes élményeit is.

Pénteken, a tábor zárásakor értékeltük 
a hét eseményeit és meghallgattuk a tá-
borozó kadétok véleményét, kérdéseiket 
és javaslataikat, hogy a tervek szerint 
jövőre is megvalósuló táborban azokat 
hasznosíthassuk. (Ekkor értékeltük az 
akadálypályán előző nap elért eredmé-
nyeket is.) A két évfolyam mindkét osztá-
lyának első három helyezett kadétja aján-
déktárgy elismerésben részesült.

A hadtörténeti tábor programjának 
megvalósításában vállalt aktív segítsé-
géért, támogatásáért köszönetünket fe-
jezzük ki Kerekes László tanár úrnak, az 
iskola kadét instruktorának, az MH Klapka 
György 1. Páncélosdandárnak és az MH 
Sipos Gyula 6. Területvédelmi Ezrednek. 

Külön is megköszönöm partneri támoga-
tását, aktív szervezői és előadói munkáját 
Berdó Gábor Károly ny. századosnak, a 
Doni Bajtársi és Kegyeleti Szövetség el-
nökének, a Bajtársi Egyesületek Országos 
Szövetsége (BEOSZ) Közép-dunántúli Ré-
giója vezetőjének.

A hadtörténeti táborok közötti héten – 
immáron harmadszorra – rendeztük meg 
makettépítő táborunkat Zámolyon, az 
önkormányzat által díjmentesen rendel-
kezésre bocsájtott Csóri Sándor Műve-
lődési Házban. A táborban Pap György 
irányításával 12 �atal ismerkedett a 
makettépítéssel. A résztvevők fele vissza-
térő táborozó volt. Az egy hét alatt egy-
egy harcirepülő-makettet készítettek el a 
résztvevők. 

A tábor munkájában részt vettek a fe-
hérvári makettépítőklub tagjai is, akik a 
munka segítése mellett felvállalták a zá-
molyi Magtár Hadigyűjtemény és az Iszti-
méri Hadigyűjtemény sérült harcjármű- és 
repülőgépmakettjei javítását, helyreállí-
tását. A makettépítés mellett mód volt a 
Magtár Hadi- és Helytörténeti Gyűjtemény 
meglátogatására is az azt létrehozó gyűjtő 
és hadszíntérkutató Weimper Zoltán tár-
latvezetésével.

Köszönetünket fejezzük ki ezúton is 
Vígh János, Máth András és Bodri Atti-
la makettezőknek munkájukért és a �-
ataloknak nyújtott szakmai segítségért; 
Weimper Zoltánnak, a Tapintható Törté-
nelem Alapítvány vezetőjének, a zámolyi 
gyűjtemény megteremtőjének a tábor 
megrendezéséhez nyújtott támogatásáért, 
valamint Pap Györgynek, a három éve in-
dult Makettépítő Tábor ötletgazdájának és 
lelkes vezetőjének.

Válaszképpen a résztvevők és a köz-
reműködők kérdésére, miszerint lesz-e 
tábor jövőre is, válaszunk: terveink szerint 
igen!

SZÖVEG ÉS FOTÓK: LÉVAI MIKLÓS NY. ALEZREDES,

A HONVÉD HAGYOMÁNYŐRZŐ EGYESÜLET ELNÖKE, 

A BAJTÁRSI EGYESÜLETEK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE

ELNÖKSÉGI TAGJA
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Bár a gépek elszálltak, a sas maradt!
2024. június 1-jén hon- és rendvédelmi 
napot rendeztek Taszáron, az egykori 
laktanya és repülőtér területén. Varjas 
András, Taszár község polgármestere 
köszöntötte a megjelenteket, majd elő-
ször a Napsugár Óvoda és Bölcsőde 
gyermekei, utánuk pedig a Fésűs Éva Ál-
talános Iskola diákjai mutatták be prog-
ramjukat. 

Győri Tamás százados, a Magyar Hon-
védség Katonai Igazgatási és Központi 

Nyilvántartó Parancsnokság 7. Hadki-
egészítő és Toborzó Központ megbízott 
parancsnoka megemlékezett a magyar 
honvédelem napjáról, majd elismerések 
átadása következett. Magyarország hon-
védelmi minisztere az Aranykor Kitüntető 
Cím bronz fokozatát adományozta Vajkai 
Zoltán nyugállomány őrnagynak, a Hon-
véd Vezérkar főnöke emléktárgyat ado-
mányozott Tóth Mihály nyugállományú 
főtörzsőrmesternek.

A Himnusz elhangzása után Dávid 
Ferenc fafaragó művész alkotásának, a 
Sasmadárnak az átadása és koszorúzá-
sa következett. Ezt követően a gyerme-
kek és felnőttek felszabadultan élvezték 
a különböző szórakoztató programokat. 
Ennek keretében a Magyar Honvédség 

standját, a Kötél Speciális Mentőszol-
gálat, a magyar rendőrség és Készenléti 
Rendőrség, az Országos Mentőszolgálat, 
a büntetés-végrehajtás, a katasztrófavé-
delem, valamint a Kapos knigths Airsoft 
kiállítósátrait és járműveit tekinthették 
meg az érdeklődök. A kicsik részére arc-
festéssel, csillámtetoválással, ingyenes 
csúszdával és ugrálóvárral kedvesked-
tek a rendezők. A délutáni tárlatvezetés 
során lehetett megtekinteni a hely- és 
repüléstörténeti kiállítást, valamint a kiál-
lított repülőgépeket.

Az időjárás is kedvezett a rendezvény 
méltó keretek közötti megtartásának. 
Köszönjük a szervezők minden igényt 
kielégítő munkáját!

SZÖVEG ÉS FOTÓK: KOPPÁNY ZOLTÁN

A Balassi Bálint Bajtársi Egyesület 35 fős csoportja 2024. 
június 12-én egész napos látogatást tett Tatán. A program 
első állomása az MH Klapka György 1. Páncélosdandár volt, 
ahol Gaspor Tibor ezredes, a dandárparancsnok helyettese 
átfogó tájékoztatást adott az alakulat történetéről és jelen-
legi helyzetéről. Ennek során megismerkedhettünk a dandár 
feladatrendszerével, szervezeti felépítésével, fegyverzetével 
és a folyamatban lévő fejlesztési tervekkel. Elnökünk Balas-
si-emlékéremmel köszönte meg a részletes tájékoztatást.

Balassi-plakettet kapott Kozák Piroska őrnagy, kommu-
nikációs tiszt, akinek a látogatás megvalósulását köszön-
hetjük. Az őrnagy asszony bemutatta nekünk a 67 hektáron 
elhelyezkedő laktanyát, majd a felújított színházteremben 
átadott bennünket Szécsi Zsó�a századosnak, aki pro� 
módon mutatta be a szimulációs központot, valamint a 
hozzá tartozó tanteremépületet, és részletesen elmagyarázta 
a korszerű kiképzőlétesítmény működését.

Kísérőnk segítségével eljutottunk az új raktárépületekhez, 
hangárakhoz. „Élőben” tekinthettük meg a Leopard 2−A7 
típusú harckocsikat, a Gidrán többfunkciós páncélozott csa-

patszállító járműveket és a Panzerhaubitze 2000 (PzH 2000) 
önjáró lövegeket. A bátrak a több mint ötventonnás löveg 
belsejét is megtekinthették.

A laktanyában elfogyasztott ebéd után megtekintettük 
Tata két nevezetességét: a várat és a tavat. 

Hála a tatai bajtársaknak, rendkívül tanulságos, érdekes 
kirándulásban volt részünk, amihez a kellemes időjárás is 
hozzájárult. 

SZÖVEG: VÁMOSI JÁNOS T. ALEZREDES

FOTÓ: MAGÓCSI ZOLTÁN NY. EZREDES

A tatai páncélosoknál jártunk 
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A határőrség napja Letenyén
A Határőr és Rendőr Nyugdíjasok Nagy-
kanizsai Egyesülete június 26-án a volt 
letenyei határőrségi objektumban tartotta 
hagyományőrző rendezvényét, a határőr-
ség napját. A Himnusz elhangzása után 
Peti-Turul Gergő 8. osztályos tanuló Lajkó 
Gábor Szent László király című versét 
adta elő. A hősi halált halt határőrök em-
lékművénél az egyesület és a meghívott 
vendégek elhelyezték az emlékezés ko-
szorúit. A Bajtársi Egyesületek Országos 
Szövetségének képviseletében László 
Attila ny. alezredes, a Nyugat-dunántúli 
Régió vezetője koszorúzott. Mikóné Far-
kas Ildikó, Letenye Város alpolgármestere 
ünnepi beszédében kiemelte a határőrség 
védőszentjének, Szent László királyunk-
nak történelmi jelentőségét, valamint a 
helyi lakosok és a határőrök mindennap-
jaiban kialakult együttműködést, együtt-
élést.

A határőrség napja alkalmából dr. 
Vereczkei Csaba rendőr dandártábornok, 
a Zala Vármegyei Rendőr-főkapitányság 
vezetője tárgyjutalomban részesítette So-
mogyi Józsefné közalkalmazottat, Erdős 
Ferenc ny. határőr őrnagyot, Pestovics 
József ny. határőr főtörzszászlóst, Csík-
falvi István ny. határőr főtörzszászlóst. Az 
elismeréseket Berke László rendőr ezre-
des, a Nagykanizsai Rendőrkapitányság 
vezetője adta át.

Bíró László ny. rendőr ezredes, egye-
sületi elnök az egyesület nevében, meg-
köszönve a kapott erkölcsi és anyagi 
támogatást, elismerésben részesítette 
Horváth László egyéni vállalkozót, Aigner 
Géza tiszteletbeli kanonok-plébánost és 
Gredics Péter hagyományőrzőt. Kerek 
születésnapjuk alkalmából köszöntötte 
Nyakas Ferencnét, Kassai Évát és Zágon 
András ny. határőr törzszászlóst.

A Szózatot követően kulturális prog-
rammal folytatódott a rendezvény. A Ka-
nizsai Fiatalok Közössége táncos, énekes 
műsorával kápráztatta el a nyugdíjasokat. 
Egyesületünk tagja, Feszt Attila pedig a 

Pántlika Néptánccsoporttal lépett fel és 
tette próbára a színpad állóképességét. 
A sormási Gredics Péter hagyományőrző 
egyenruházati és fegyverzeti kiállításával 
színesítette a rendezvényt.

Az ebédet egyesületünk tagja, Póka 
Edit kondérban készítette el. A füstölt 
szalonnával és kolbásszal fűszerezett 
pásztortarhonya mind egy szemig elfo-
gyott. Ebéd után pedig előkerült a har-
monika, és Farkas Miklós tagtársunk min-
denkinek „elhúzta a nótáját”. 

A rendezvényen a meghívott vendégek-
kel és fellépőkkel együtt 65 fő vett részt.

SZÖVEG ÉS FOTÓ: BÍRÓ LÁSZLÓ NY. RENDŐR EZREDES

Alig néhány héttel a sikeres harci készenlét értékelését 
(CREVAL) követően máris újabb megmérettetés várt a 
NATO Előretolt Szárazföldi Többnemzeti Harccsoport (NATO 

Forward Land Forces Battle Group − FLFBG) állományára. 
A magyar vezetésű harcászati alegység ezúttal a Bakony-
ban, a Black Raven 2024 gyakorlaton bizonyított.

A gyakorlat során – amelynek legfontosabb célkitűzése 
a magyar katonák együttműködési képességének és haté-
konyságának fejlesztése volt többnemzeti kötelékben – az 
MH Klapka György 1. Páncélosdandár az MH Bocskai István 
11. Páncélozott Hajdúdandárnak adta át a zászlóaljharccso-
port vezetésének feladatát. Az átadás-átvételt követően a 
manőveralegységek harcvezetésének ellenőrzése követke-
zett különböző harcászati feladatok végrehajtásával.

A Black Raven 2024 gyakorlat zárómozzanatát és a 
többnemzeti harccsoport tevékenységét megtekintette dr. 
Böröndi Gábor vezérezredes, a Honvéd Vezérkar főnöke is.

SZÖVEG: HONVEDELEM.HU

FOTÓ: KERTÉSZ LÁSZLÓ, KOZÁK PIROSKA ŐRNAGY

(FORRÁS: HONVEDELEM.HU)

Harcvezetés többnemzeti kötelékben
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Július 2-án a Bajtársi Egyesületek Orszá-
gos Szövetségének (BEOSZ) Operatív 
Elnöksége fontos küldetéssel járt Pákoz-
don és Balatonakarattyán. A látogatások 
közvetlen célja két kiemelt szövetségi 
szintű rendezvény előkészítése volt. Ezek 
egyike a IV. Kisbajtársak Találkozója (KBT) 
részleteinek egyeztetése volt a Katonai 
Emlékpark Pákozd (KEMPP) vezetőivel. 
A másik találkozó rendeltetése a XXXII. 
Katonanemzedéki Találkozó (KNT) no-
vemberi megszervezésének előkészítése 
volt Balatonakarattyán, az MH Rekreációs, 
Kiképzési és Konferencia Központban (MH 
RKK), ahol a találkozó megbeszélése mel-
lett szerettünk volna bemutatkozó látoga-
tást tenni a központ új parancsnokánál is.

A Kerepesi úti objektumból öten indul-
tunk fél kilenckor az Esküdt Lajos ny. ez-
redes, elnök által vezetett mikróbusszal: 
Vilner Péter ny. ezredes, dr. Hon� Attila ny. 
ezredes és Paor József ny. ezredes elnök-
helyettesek, valamint vendégként Koós 
Gábor ny. alezredes, a Közép-Magyaror-
szági Régió vezetője. Budán csatlakozott 
a „delegációhoz” Kopasz Jenő ny. dan-
dártábornok, elnökségi tanácsadó. Hála a 
sofőr kiváló vezetői tudásának, pontosan 
érkeztünk Pákozdra, ahol már vártak és fo-
gadtak bennünket a KEMPP munkatársai, 
Görög Viktória ügyvezető igazgató, Oláh 
László szakmai igazgató, Molnár Nelli ren-
dezvényszervező.

A jó hangulatú előkészítő megbeszélé-
sen abban maradtunk, hogy a kisbajtársak 
találkozóját a tavalyi év bázisösszegeinek 
�gyelembevételével tervezzük, és a ma-
ximális résztvevői létszámot 500 főben 
szeretnénk limitálni. Az emlékpark is erre 
a létszámra fog koncentrálni árajánlatá-

ban. Átfutottuk a programtervezetet, és 
megegyeztünk, hogy augusztus közepéig 
igyekszünk mindent véglegesíteni. Akkor 
majd egy – helyszínbejárással összekö-
tött – találkozó keretében beszéljük meg 
és véglegesítjük a szerződést, 2024. július 
31-ig pedig tételes árajánlatot kérünk be a 
véglegesített program és létszám alapján. 
Az elköszönés előtt még megtekintettük a 
BEOSZ-emlékpark nemrég csodálatosan 
felújított kopjafáit.

Negyed tizenkettőkor indultunk a kö-
vetkező célállomás, Balatonakarattya felé. 
Ismét sima utunk volt, és délben már a 
központ személyzeti éttermében az előre 
megrendelt ebédet fogyaszthattuk el.

A parancsnoki épület bejáratánál talál-
koztunk az MH RKKK nemrég kinevezett új 

parancsnokával, Veres János alezredessel, 
akitől többek között megtudhattuk eddigi 
pályafutása fontosabb állomásait, mielőtt a 
jelenlegi szolgálati helyére került.

A katonanemzedéki találkozót érintve 
szóba került, hogy mi mindenképpen 
Balatonakarattyán szeretnénk megtartani 
november hónap vége felé rendezvényün-
ket. Kellemetlen hírként viszont elhangzott, 
hogy a 200 fős konferenciaterem jelenleg 
műszaki állapota miatt nem használható. 
Csak bizakodhatunk abban, hogy no-
vemberig sikerül megoldani a problémát. 
A beszélgetés zárásaként Esküdt Lajos ny. 
ezredes, elnök a jelenlévők és a Szövetség 
nevében a 30. évfordulós emlékkönyvet 
és egyéb szövetségi relikviákat adott át a 
parancsnok részére. Kellemes és szinte 
baráti légkörben köszöntünk el, sok sikert 
kívánva az új parancsnoknak, felajánlva 
a Szövetség elnökségének támogatását, 
segítségét, bizakodva a további hasznos 
együttműködésben.

Hazafelé az utunk épp olyan zökke-
nőmentes volt, mint az idefelé vezető és 
délután fél háromra visszaérkeztünk az 
indulási helyünkre.

SZÖVEG ÉS FOTÓK: VILNER PÉTER NY. EZREDES

ÉS DR. HONFI ATTILA NY. EZREDES

Pákozd−Balatonakarattya

Az MH 47. Bázisrepülőtéren települő 
Nehéz Légiszállító Ezred (HAW) júni-
us 19-én újabb jelentős mérföldkövet 
ért el: átadták a 3200 négyzetméteres 

kombinált légikikötőt (Combined Aerial 
Port Facility – CAPF). 

A C−17-esek számára épült sze-
relőhangár eddig is egyedülálló volt, 

azonban most, a két 
éven át tartó építkezés 
eredményeként meg-
növekedett raktárka-
pacitással, új irodákkal 
és egy harminchárom 
méter magas ernyő-

szárító toronnyal bővültek a repülőtér 
szolgáltatásai. 

A légikikötő építésének �nanszírozá-
sát a tizenkét tagország biztosította, a 
tízmillió eurós projekt menedzselését 
a NATO Támogató és Beszerzési Ügy-
nökség (NSPA) végezte. 

SZÖVEG: PETRÓCZY LEVENTE

FOTÓ: SCHÖFF GERGELY

(FORRÁS: HONVEDELEM.HU)

Bővülő repülőtéri kapacitás Pápán
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Koszorúzás Budán

„Koszorús Ferenc vezérkari ezredes olyan 
katona volt, akit bátran állíthatunk példa-
ként a mai kor katonája elé: ember volt a 
20. század embertelenségében” – méltat-
ta a posztumusz vezérezredest Horváth 
Tamás, a HM Katonai Örökség Főosztá-
lyának vezetője július 5-én, az 1944. júli-
us 6-i „csendőrpuccs” katonai páncélos 
erővel történt megakadályozásának 80. 
évfordulója alkalmából tartott ünnepségen.

Nyolc évtizeddel ezelőtt, 1944. július 
6-án Koszorús Ferenc ezredes katonai fel-
adatát hajtotta végre, amellyel méltán írta 
be magát a magyar történelem nagyköny-
vébe és a hazai zsidóság emlékezetébe 
– mondta Horváth Tamás a budai várne-
gyedben található esztergomi rondellánál 
tartott ünnepi emlékbeszédében, majd arra 
is kitért, hogy az ezredes − a budapesti 
zsidóság egyik megmentőjeként − 1944 
júniusában negyedmillió zsidó deportálá-
sát hiúsította meg. 

Az erdélyi gyökerű debreceni katonacsa-
ládból származó Koszorús Ferenc 1941-től 
frontszolgálatot teljesített, a gyorshadtest, 
majd a második magyar hadsereg kö-
telékében. 1942 novemberében az első 
páncéloshadtest vezérkari főnökévé ne-
vezték ki. Ebben a beosztásában lett ré-
szese annak az eseménysornak, amely 
1944. július 2−9. között zajlott le. 

Mind a mai napig kérdéses a korszak-
kal foglalkozó történészek számára, hogy 
mi történhetett volna, ha Koszorús Ferenc 
katonáival nem vonul be a fővárosba. 
Azonban tényként dokumentálhatjuk, hogy 
az úgynevezett csillagos házakban ösz-
szegyűjtött fővárosi zsidóság deportálása 

elmaradt. Sok ezer család köszönheti éle-
tét hősiességének – fogalmazott a HM Ka-
tonai Örökség Főosztály vezetője, aki úgy 
látja, a katonatiszt hazájához való hűsége 
és az emberiség iránti szeretete, amellyel 
a deportálásának leállítását fenyegető kar-
hatalmi akciót páncélosaival és a felderítő-
zászlóaljjal – összetűzés nélkül – hiúsította 
meg, példaértékű cselekedet.

Horváth Tamás felidézte, hogy Koszorús 
Ferenc 1945 májusában amerikai hadifog-
ságba esett, ahonnan csak tizenegy hónap 
elteltével szabadult. A fogság után nem 
tért haza: Németországban, majd 1951-
ben az Egyesült Államokban telepedett le. 
1974. március 8-án, hetvenöt évesen, a 
Virginia állambeli Arlingtonban hunyt el. 
Sírja az arlingtoni Columbia Gardens te-
metőben található. 1991-ben Göncz Árpád 

köztársasági elnök posztumusz vezérezre-
dessé léptette elő. 2014-ben a honvédelmi 
miniszter által adományozható legmaga-
sabb elismeréssel, a Hazáért Érdemjellel 
ismerték el zsidómentő tevékenységét, 
2015-ben pedig felavatták a Varga Imre 
Kossuth-díjas szobrászművész által készí-
tett mellszobrát a budai vár északi falánál.

„Ha az 1944. július 5-i kormányzói pa-
ranccsal megbízott Koszorús Ferenc ve-
zérezredes nem tudja teljesíteni a Horthy 
Miklós 1944. június 26-i deportálások 
leállítását elrendelő parancsát, a törté-
nelem másként alakult volna” – fogalma-
zott dr. Hantó Zsuzsanna, a Koszorús 
Ferenc Emlékbizottság elnöke. Totha 
Péter Joel vezető tábori főrabbi kegyeleti 
imájában hangsúlyozta: Koszorús Ferenc 
megakadályozta, hogy a nyilasok és a 
Gestapo szándéka szerint biztos halál 
várjon a második világháborúban üldözött 
zsidókra. Elhangzott: „Koszorús Ferenc 
posztumusz vezérezredes példája reményt 
ad arra, hogy a sötétség közepette is lé-
teznek világító fáklyák, amelyek a gyűlölet 
helyett megmutatják az emberi szellem 
valódi, igaz erejét”.

Az emlékünnepség zárásaként a részt-
vevők koszorúkat és virágokat helyeztek el 
Koszorús Ferenc posztumusz vezérezre-
des szobránál. A Bajtársi Egyesületek Or-
szágos Szövetsége nevében Esküdt Lajos 
ny. ezredes, elnök koszorúzott.

SZÖVEG: NAVARRAI MÉSZÁROS MÁRTON

FOTÓK: BARA ERZSÉBET ÉS SZABÓ LAJOS ZÁSZLÓS

(FORRÁS: HONVEDELEM.HU)

Főhajtás a budapesti zsidóság megmentője előtt
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A helytörténet „szakápolója” 

Juniális, 2024
Nem telhet el úgy egy év, hogy ne ren-
deznék meg a Bem Egyesület kertjében 
a Balassi–Bem–Tiszta Égbolt egyesü-
letek éves közös juniálisát. Idén június 
21-én is így történt. Már régen kitűztük 
a dátumot, így nem lehetett változtatni 
rajta még akkor sem, ha ezt a napot 
fájón beárnyékolta egy kedves bajtár-
sunk, barátunk, Ladiszlajdesz László 
nyugállományú őrnagy temetése.

A rendezvényt Koós Gábor ny. alez-
redes, a Bem egyesület elnöke, a hely 
„gazdája” nyitotta meg, aki köszöntötte a 
jelenlévőket és a meghívott vendégeket: 
a X. kerületi alpolgármestert, Radványi 
Gábort, a XIII. kerületből Radó Gábort és 
párját, a BEOSZ elnökét, Esküdt Lajos 
nyugállományú ezredest és feleségét. 
Gábor felhívására egyperces felállással 
hajtottunk fejet Ladiszlajdesz László 
emléke előtt, majd a terepet átvették a 
fellépők.

A műsor elején – hagyományaink sze-
rint – a Bem egyesület tagjai szórakoz-
tatták a jelenlévőket. Elhangzott Szakály 
Éva Élet vagy halál – alkudozás című 
verse, majd a szokásos megszemélyesí-
tett anekdotázás következett (a mikrofon 
hiányosságai ellenére) nagy sikerrel. A 
műsor második felében a Balassi kórus 
szólistái szórakoztatták a nagyérde-

műt. Kálmán István, Vas-Varga László, 
Naszvagyi Vilmos énekeltek ismert, na-
gyon szép dalokat Ráthy József és Vencli 
Gyula kíséretével. Egy kis szünetet kellett 
beiktatni a szomszéd iskolában folyó bal-
lagás miatt, de ezt az időt hatékonyan 
kihasználtuk a – Galuska László fősza-
kácsnak köszönhetően – csodás ízű és 
nagyon tartalmas gulyás elfogyasztásá-

Nagygörbő − egy zalai községnév, me-
lyet egy „parányi, nagy álmokkal, óriás 
sziklákkal, kristálytisztán csilingelő forrá-
sokkal” rendelkező csendes falucskaként 
mutat be közösségi oldaluk pár sora, s 
jelöli meg e néven ma is Magyarország 
legújabb kori helységnévtára. Zala vár-
megye számos csodájának egyike a 
levéltári iratokban először épp 750 éve 
említett kis falu. Ismerősen csenghet a 
neve, hiszen a hírlevélben még 2022 ja-
nuárjában olvashattak Ferencziné Vitai 
Andrea szakápoló helytörténeti kutatása-
iról, aki az MH Hévízi Mozgásszervi Re-
habilitációs Intézetben gyógyulni vágyók 
egyik istápolója, Nagygörbő történetének 
egyetlen „szakápolója”, aki helytörténeti 
kutatásainak összegzését immár Nagy-
görbő – Lelkünk és legendáink szülőföld-
je címmel épp a 750. évfordulón tárta 
ország-világ elé. 

A község a hegy lejtőjének peremén 
futó út mellett, kis vízerek között fekszik. 
Tőle délre a Kovácsi-hegy előreugró 
része, a Várhegy fogadja az idegent és 
a hazatérő falubelieket. Az egykori Tol-
nay-kúria mellett elhaladva vezet az út 
egyik zalai csodához, a bazaltutcához, 
avagy sziklafolyosóhoz. Ott, Vindornya-
szőlős és Nagygörbő határán található a 

Vadlán-lik barlang, mely ne-
vezetességet márványtábla 
is hirdeti. 

Szép és szomorú törté-
net öleli körbe a barlangot. 
De hogy is szól az a szép, 
szerelmes történet? Kez-
dődhetne-e másként, mint 
hogy volt egy szép, szegény 
legénybe fülig szerelmes 
lány a világnak valahol ezen 
a fertályán… A néphit bi-
zony ránk bízza a történet 
szívünk szerinti folytatását. 
E folytatások egyike szerint egy elbuj-
dosott, szerencsétlen leány tengette 
itt régen az életét. A másik szerint egy 
módos gazda világszép leánya bele-
szeretett egy betyárba, de az apa tőrbe 
csalta és pandúrkézre juttatta a legényt. 
A csalódott leány eszelőssé vált, elbuj-
dosott és e barlangban élt. A harmadik 
szerint a szép leány és a csinos, de sze-
gény �ú szerelme nem maradt titokban, 
ráadásul a lány szüleinek nem volt ez 
ínyükre, pláne nem egy frigy. Iszonyatos 
fondorlatot eszeltek ki. A lányos házhoz 
csalogatott ifjút borral kínálgatták, majd 
az istállóba csalták, hogy az ott rá váró 
zsandárok megöljék az apa kérésére. A 

fájdalmába szinte beleőrült lány elmene-
kült otthonról. Nem is látták többé, csak 
a falubéliek fülébe hozott néha szomorú 
leányéneket a szél… Hallgassák csak! 
Szent Mihály napján a nagygörbői fülben 
ott jár-kel a keserű dallam… 

Honvédségi rehabilitációs intézeti is-
tápolónk, Nagygörbő helytörténetének 
„szakápolója” a könyvében olvasható-
hallható lebilincselő „beszélgetésekre”, 
sziklaösvényi túrára, zalai évszázadokat 
idéző találkozásokra, ama 750. évfor-
dulón bemutatott falutörténeti kis�lm 
megtekintésére invitálja a hírlevél kedves 
olvasóit.  

SZÖVEG ÉS FOTÓK: M. TÓTH GYÖRGY
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A tatai Honvéd Bajtársi Klub kirándu-
lócsapata június 14-én Budapestre, a 
Néprajzi Múzeumba látogatott. A mú-
zeumban dr. Kemecsi Lajos főigazgató 
személyesen fogadott bennünket, aki 
rövid, de mélyreható ismertetést tartott 
az épületről. Szép emléket osztott meg 
velünk magáról, hiszen egykor ő is tatai 

volt: a Kuny Domokos Múzeum mun-
katársaként és az Eötvös Gimnázium 
történelemtanáraként dolgozott. 2013 
óta a Néprajzi Múzeum főigazgatója, 
amelyről elmondta, hogy egyike Euró-
pa legfontosabb szakmúzeumainak. A 
Ferencz Marcell által tervezett épületet 
2018-ban a világ legjobb középületé-

nek választották. Beszélt arról is, hogy 
az alagsorban és két emelet mélység-
ben, a föld alatt vannak azok az érté-
kek, amiket védeni kell pl. a napfénytől, 
a páratartalomtól. 

Ebéd után kísérőnkkel megtekintet-
tük a gyönyörű kerámiagyűjteményt,  
valamint a világhírű brazíliai fotómű-
vész átfogó tárlatát, Erdős Kamill et-
nográfusnak a cigányság életéről szóló 
fotóit. A Perut bemutató kiállítás is em-
lékezetes élmény marad számunkra.  A 
gyönyörű Budapestet a makett-terem-
ben csodálhattuk meg, ahol a modern 
technika eszközeivel nézhettük a látni 
kívánt nevezetességeket. 

Jutott még időnk a Magyar Zene 
Háza megtekintésére is. 

Nagyon elfáradva, de élményekkel 
telve, vidám hangulatban indultunk 
haza ezen a szép napon.

SZÖVEG ÉS FOTÓ: SZÉLES MIHÁLYNÉ

Látogatást tettünk a Néprajzi Múzeumba 

ra. Közben koccintottunk is párszor az 
asztalokon lévő fehér- és vörösborokkal, 
illetve az alkoholos és alkoholmentes 
sörökkel. Szépen fogytak az otthonról 
hozott édes és sós sütemények és az 
egyéb itókák is. 

De az estebédnek is vége szakadt 
egyszer, és ismét folytatódott az éneklés. 
Lévai László kezdte, majd Csukás Zsuzsi 
következett és Kremsner József zárta 
a sort. Mi, akik nem fogtunk mikrofont, 
néha együtt énekeltünk a szólistákkal, 
és minden dal végén hangos tetszés-
nyilvánítással pirosra tapsoltuk a tenye-
rünket. Néhányan már ekkor felálltak a 
székekről, és a meleg ellenére táncolni 
kezdtek. 

Ám lassan eljött a zsákbamacska 
ideje, és mindenki izgatottan várta az 
eredményt, mert fontos a részvétel, de 
nyerni az igazi! A kisebb-nagyobb nyere-
mények sorra gazdára találtak, és a fődíj, 
egy szép ajándékkosár is megtalálta 

gazdáját Péter László neje személyében. 
A nap még nem ért véget, ismét folyta-

tódott a talpalávaló mindenkori zenésze-
ink jóvoltából, és természetesen folytató-
dott a tánc is (mármint azoknál, akik még 
bírták szusszal).

Elmondhatjuk, hogy a juniális idén is 
jól sikerült: talán mindenki nevében kije-
lenthetem, hogy nem bántuk meg, hogy 
ott voltunk. Jót ettünk, jót ittunk, jót be-
szélgettünk sok kedves ismerőssel és 
régi baráttal, munkatárssal, jó zenét hall-
gattunk és akinek volt ereje hozzá, még 
táncolt is. Kitettek magukért a berende-
zők – mások mellett elsősorban Nyilas 
István, Katranicz László –, valamint a 
tálalásban és minden másban segítő 
hölgyek. Mindenkinek, akit illet köszönet 
érte!

SZÖVEG ÉS FOTÓK: MAGÓCSI ZOLTÁN NY. EZREDES

(FORRÁS: BALASSIEGYESULET.HU)
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Idén immár 15 éve annak, hogy a Kovács 
József nyugállományú alezredes, elnök 
által vezetett Szabolcsi Honvéd Műszaki 
Hagyományőrző Bajtársi Egyesület és 
a Szatmárnémetiben működő Román 
Tartalékos és Nyugalmazott Honvédségi 
Káderek Egyesülete − amelynek elnöke 
jelenleg Pável Dimitru ezredes − testvéri, 
bajtársi kapcsolatot tart fenn egymással. 

Az idei baráti találkozóra június 5-én 
került sor. Az érkező vendégek 24 fős 
csoportját Mátészalkán �nom reggeli-
vel láttunk vendégül. Rövid séta után 
meglátogattuk a Szatmári Múzeumot, 
amely – egyebek mellett – emléket állít 
az egykor itt élt Schwartz Mórnak és 
testvérének, Jakabnak, akinek nevéhez 
fűződnek a magyar vidék villamosítá-
sának 1888-as kezdetei. A múzeum-
ban megtalálható még Szamosi Ist-
vánné Reményi Éva babagyűjteménye, 
valamint a város szülöttje, Tony Curtis, 
a világhírű amerikai színművész emlék-
szobája. Ezt követően Közép-Európa 
legnagyobb szekér-, kocsi- és hintóki-
állítása repítette a múltba a látogatókat. 
Az ebédet a  Kékfrankos Étteremben fo-
gyasztottuk el, majd ezután, kis kitérővel 
Nagyarba utaztunk, ahol a Luby-kastély 
egyedülálló rózsakertje varázsolta el a 
látogatókat. Nyíregyházán, a Campus 
Étteremben vacsoráztunk, itt a vendégek 
és a fogadó egyesület tagjai ajándékok-
kal köszöntötték egymást. Ezt követően 
Czirják János, egyesületünk tagja saját 
készítésű, zsűrizett tusrajzos képet adott 
át egyesületünk nevében a vendég test-
vérszervezet vezetőjének. A vendégek 
szállása a Park Hotel Sóstó volt, így egy 
rövid sétával megcsodálhatták a gyönyö-
rű zenélő szökőkutat is.

A következő napi program kora reggel 
indult: hat órakor indultunk Budapestre, 
az MH 1. Tűzszerész és Folyamőr Ezred 

meglátogatására a hadihajós kikötőbe, 
ahol nagy szeretettel fogadtak bennün-
ket. Az eseményen részt vett Esküdt 
Lajos nyugállományú ezredes, a Bajtársi 
Egyesületek Országos Szövetségének 
(BEOSZ) elnöke is. Lengyel László ezre-
des, parancsnok tájékoztatást adott az 
alakulat feladatairól, ezt követően kutyás 
bemutató és a tűzszerészek munkájá-

hoz kapcsolódó eszközök, védőruha, 
valamint az önjáró tűzszerész felderítő-
robot ejtette ámulatba a résztvevőket. 
Kiemelkedő és színvonalas volt az ezred 

múzeumának bemutatása. Nagy élményt 
jelentett mindenki számára a hajózás a 
Dunán hadihajóval, valamint a Megye-
ri híd látványa is. Az ezred Irinyi János 
laktanyájának látogatása során elgon-
dolkodva hallgattuk a bemutatóteremben 
tartott ismertetést a korábban mentesí-
tett és hatástalanított robbanóeszközök-
ről. Hétköznapi emberként nem is gon-

dolunk bele, hogy az itt szolgálatot 
teljesítő katonák minden egyes beve-
tés során az életüket is veszélyeztet-
hetik. Az egyesület által 2023-ban fel-
avatott emléktábla koszorúzása után 
a laktanyában elfogyasztott ebéd 
következett, ami ízletes babgulyás és 
szilvásgombóc volt.

A zárónap koszorúzással kezdő-
dött kilenc órakor Nyíregyházán, a 
Román Emlékműnél. Utána Golopra 
indultunk, ahol a helyi polgármester 

fogadta az egyesületeket. A Vay Ádám-
kastélyban az országban egyedülálló, tű-
festéses technológiával készült címerek 
megtekintése fontos része volt a látoga-
tásunknak. 

Utunk következő állomása Monok, 
Kossuth Lajos szülőháza volt, ahol a 
múzeum igazgatója részletes tájékozta-
tást adott Kossuth életéről. Az Andrássy 
kastély meglátogatása is felejthetetlen 
élményt nyújtott. Az egyesület tagjai 
Kossuth Lajos szobránál koszorút he-
lyeztek el, valamint megkoszorúztuk a II. 
világháborúban elesett román és magyar 
katonák Monok község határában lévő, 
síremlékét is. Itt a község �nom ebéddel 
vendégelte meg az egyesületi tagokat 
zárásként.

A két testvéregyesület további együtt-
működés reményében búcsúzott el egy-
mástól.

SZÖVEG ÉS FOTÓK: KOVÁCS JÓZSEF

NYUGÁLLOMÁNYÚ ALEZREDES, ELNÖK

Országhatáron átívelő kapcsolat
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Az MH Katonai Igazgatási és Központi 
Nyilvántartó Parancsnokság 1. Hadkiegé-
szítő és Toborzó Központ Érdekvédelmi 
Részlege 2024. június 5-én érdekvédel-
mi nap keretében tájékoztatta a Kossuth 
Lajos Nyugdíjas Klub tagjait, valamint a 
Szentendre városban élő nyugállományú 
katonákat és honvédségi nyugdíjasokat 
az ellátásaik változásairól. A tájékoztatón 
Szabó Tünde őrnagy, részlegvezető és 
munkatársai az alábbi témakörökben adtak 
részletes információt: 

– honvédségi nyugdíjasok 
gondozási körbe vételének feltételei;
– nyugállományú katonák, hozzátarto-
zók, özvegyek egészségügyi ellátása;
– idősotthoni ellátásra való jelentkezés 
feltételei;
– idősgondozás, -látogatás;
– családtag teendői a nyugállományú 
katona, polgári alkalmazott, honvédelmi 
alkalmazott, családtag vagy özvegy el-
halálozása esetén;
– egyéni és csoportos üdülési igények 
rendezése;
– honvédségi nyugdíjas-igazolvány 
igénylése, cseréje.

Az előadások után a résztvevők sze-
mélyes kérdéseiket beszélték meg a rész-
leg munkatársaival, akik a nap folyamán 
meglátogatták a Kossuth Lajos Nyugdíjas 

Klub három, 90 év feletti tagját. Köszön-
jük Szabó Tünde őrnagy asszonynak és 
munkatársainak a színvonalas és részletes 
tájékoztatókat, továbbá erőt, egészséget 
és munkasikereket kívánunk a nyugállo-
mányú katonák és honvédségi nyugdíjasok 
körében végzett munkájukhoz!

A Kossuth Lajos Nyugdíjas Klub június 
4-én rendezte meg a tagok második ne-
gyedéves születésnapi és névnapi köszön-
tőjét. A rendezvényen a kerek évfordulós 
tagok − Bátonyi Pál, Krisztián Károlyné, 
Váradi Mihályné, Silip Ágnes, Koncz Já-
nosné és Vendel Attila − részére Horváth 
Jenőné névre szóló Kossuth-emblémát 
adott át. A köszöntést követően kisorsol-
tuk a tagok által hozott tárgyakat, vége-
zetül a tagság az elmúlt évi programok 
tapasztalatait és a 2024. évi programokat 
beszélte meg. 

SZÖVEG ÉS FOTÓK: KOCSI LÁSZLÓ NY. EZREDES

Szentendrei hírek

Airsoft-lövészet, menedéképítés, épületharcászat és sorver-
seny várta a �atalokat Székesfehérváron, az MH Nagysán-
dor József 51. Híradó- és Vezetésbiztosító Dandár idei első 
honvédelmi túlélőtáborában.

A táborozók a hetet airsoft-lövészettel és a terepen törté-
nő mozgásmódok elsajátításával indították, majd másnap 
akadálypályás foglalkozásokkal vezették le energiáikat Bala-
tonakarattyán. Sárbogárdon túlélő-foglalkozások vártak rájuk. 
A vadregényes terepen sátorlapokból építettek maguknak 
éjszakai menedéket, emellett a túléléshez szükséges esz-
közöket, szerszámokat készítettek és csapdákat állítottak. 
Megmutathatták leleményességüket vízgyűjtésben és víztisz-
tításban, valamint tűzgyújtási feladatban is. 

Az 51-es dandár állománya természetes és mesterséges 
elemekkel tűzdelt akadálypályával és rejtőzködéssel, épület-
ről történő ereszkedéssel, épületharcászattal is készült a diá-
kok számára. Gyakoroltak elsősegélynyújtást, de kipróbálták 
azt is, miként lehet katonai eszközökkel terepen tájékozódni. 
Tudásukat éjszakai menetgyakorlaton is tesztelték.

Az utolsó nap változatos programmal zárult: a résztvevők 
rajonként álcahálós kúszófolyosón keltek át, rönköt cipeltek, 
traktorgumit görgettek és ötvenkilós súlyt húztak el. A �atalok 
tanúbizonyságot adtak bátorságukról, ügyességükről, össze-
tartásukról, �zikai erőnlétükről, amit elismeréssel és elbocsátó 
obsittal jutalmaztak a szervezők. 

SZÖVEG: GYIMÓTHY LEVENTE, FOTÓ: DÖMSÖDI RICHÁRD

„Túlélő” táborozók
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Mint oly sok éve mindig, Szegeden idén 
is a Hősök Kapujánál tartották a hősök 
napi megemlékezést. Május utolsó va-
sárnapján a Fricsay Ferenc Városi Fúvós-
zenekar térzenéje fogadta az eseményre 
érkezőket. A Himnusz elhangzását kö-
vetően a megemlékezőket Csepi László 
ny. őrnagy, a Szegedi Bajtársi Klub el-
nöke köszöntötte. Összefoglalójában el-
mondta, hogy a tisztelet és a kötelesség 
hozott bennünket itt össze. Mogyorós 
Hanna és Burján Renáta, a Vedres István 
Technikum végzősei Gyóni Géza: Csak 
egy éjszakára című versét adták elő. 
A katartikus szavalat után a Szege-
di MÁV Hazánk Kórus katonadalokat 
adott elő. Ünnepi beszédet mondott dr. 
Marjanucz László, a Szegedi Tudomány-
egyetem professzora, aki történelmi át-
tekintést adott a háborúk lélektanáról, 
a magyar katonák hadba lépéseiről. A 

nagy világégések nemzetet formáló ese-
ményei, majd a megemlékezés állami 
szintre történő emelése elvezetett a mai 
kor emberéhez. Az utókornak mindenkor 
kötelessége fejet hajtani a hazáért éle-
tüket csatában feláldozók emléke előtt. 
Ezt mindannyiszor újra és újra meg kell 
tennünk!

A kórus repertoárjából újabb katonada-
lokat hallhattunk. Csepi László elnök az 

esemény kivételes pillanataként átadta 
a fúvószenekar karnagyának, Gyimóthi 
Zoltánnak a bajtársi klub emlékplakettjét 
a többéves, önzetlen, katonai hagyomá-
nyok területén végzett munka elismeré-
seként. A katonai, társadalmi és civil szer-
vezetek képviselői koszorúkat helyezték 
el a monumentális emlékmű talapzatánál. 
A megemlékezés ezen része a Szózat lé-
lekemelő hangjaival fejeződött be.

A tisztelgés a hősök előtt ezen a 
napon még nem ért véget. A város szá-
mos helyén találhatóak katonai vonatko-
zású emlékhelyek, katonasírok. A Tör-
ténelmi Vitézi Rend Csongrád-Csanád 
vármegyei székkapitánya, vitéz Gimesi 
István Miklós a kerékpártúrára jelentke-
zők népes táborával számos helyszínt 
keresett fel, ahol történelmi áttekintést, 
érdekes emlékeket és hőseink dicső 
csatáinak megelevenítéséről szóló ösz-
szefoglalót hallhattak. Mogyorós Attila, 
a vitézi rend hadnagya, mint logisztikai 
főszervező, Kovács Imre ny. ezredes és 
Vinczéné Maróti Erzsike társaságában 
várta Kiskundorozsmán a Hősök Lige-
tében található kápolnánál a „győztes 
kerékpáros hadtestet”. A páratlan ká-
polna megcsodálását követően a csapat 
hűsítők elfogyasztása után átvehette a 
kerékpárostúra emléklapját. 

KÉPEK ÉS SZÖVEG: NAGY ZOLTÁN NY. PV. ALEZREDES, 

A SZEGEDI BAJTÁRSI KLUB TITKÁRA

Hősök napi megemlékezés Szegeden

Június 2. napjának délutánján Szabolcs-Szatmár-Bereg vár-
megye Ura községében méltó és külsőségeiben is látványos 
rendezvény keretében emlékeztünk meg az önálló magyar 
határőrségről, amelynek egyik őrse 1977-ig működött a telepü-
lésen. A rendezvény nemzeti imádságunk, a Himnusz éneklésé-
vel és Virág László határőr költő, bajtársunk Azok voltunk című 
versével folytatódott, amelyet Paládi Gábor középiskolai tanuló 
szavalt el. Az ünnepi rendezvény folytatásaként Karácsony 
Sándor, Zoltán Ura község polgármestere köszöntötte a meg-
jelenteket, majd Janovics János ny. rendőr ezredes mondott 
ünnepi beszédet. Ezt követően a térség országgyűlési képvise-
lője, Kovács Sándor szólt a rendezvény résztvevőihez, méltatva 
a határaink őrzőinek munkáját, elhivatottságát. A beszédek 
után sor került a Nyírbátori Határőr Igazgatóság Nyugdíjasai 
Egyesület által készíttetett emléktábla leleplezésére, melyet a 
történelmi egyházak képviselői megszenteltek, illetve megál-
dottak. Az ünnepi rendezvény koszorúzásokkal folytatódott, 
ezután Ura község polgármestere szalagot kötött egyesületünk 

zászlajára. Az ünnepség zárásaként meghallgattuk a határőr 
himnuszt, majd élveztük Kis Kata zene- és tánckara színvo-
nalas előadását. Egyesületünk fér�kara az erre az alkalomra 
összeállított határőr- és katonadalcsokorral szórakoztatta a 
rendezvény résztvevőit.

Az emlékezések hava
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Megemlékezés a magyar honvédelem napjáról Marcaliban
Május 21-én  az  Európa  Parkban,  az 
egykor  Marcali helyőrségben  szolgálatot 
teljesítő  katonák és  katonai  szervezetek  
emlékére  felállított  kopjafánál emlékezett 
a magyar  honvédelem  napjára  a  Mar-
cali Bajtársi  Egyesület   és  a  Honvéd  
Nyugállományúak  Klubja. A megemlé-
kezésen, amelyen  részt  vett  dr.  Sütő 
László, Marcali  város  polgármestere  is,  
Huszár  Géza,  a Honvéd Nyugállományú-
ak Klubjának  elnöke  mondott  ünnepi  
beszédet.  Elmondta,  hogy  a  magyar 
szabadságharc  tavaszi  hadjáratának  
csúcspontjaként, 1849.  május  21-én,  a  
honvéd  sereg  háromhetes  ostrom  után  
visszafoglalta  Buda  várát.

Ennek  emlékére,  a kormány határo-
zata  alapján minden évben e napon  ün-
nepeljük  a  magyar  honvédelem  napját.  
Ezután a  Marcali  Bajtársi   Dalárda  ka-
tonadalcsokorral  köszöntötte  a  jelenlé-
vőket.

  
Az  ünnepség  végén   Szentes  István  

ny.  alezredes,  a  Marcali Bajtársi  Egye-
sület  elnöke  és  Huszár  Géza  őrnagy,  
a  Honvéd Nyugállományúak Klubjának 
elnöke  koszorút  helyezett  el  a  kopja-
fánál.

SZÖVEG ÉS FOTÓ: KŐRÖSI ANDRÁS NY. ALEZREDES

Honvédelmi nap Kalocsán
A Kalocsai Légvédelmi Katonák Hagyományőrző Köre, 
együttműködve a Honvéd és Rendvédelmi Szervek Bajtársi 
Egyesülettel, a Magyar Honvédség megalakulásának 176. 
évfordulója jegyében 2024. május 23-án honvédelmi napot 

szervezett. A rendezvény keretében megemlékeztünk a ma-
gyar honvédelem napjáról és a magyar hősök napjáról, vala-
mint a városban egykor állomásozott katonai alakulatokról. 

A megemlékezések a Negyvennyolcasok terén katonai 
tiszteletadással kezdődtek, majd az egykori tiszti klub előtt, 
a Kalocsa Katonaváros Térplasztikánál, a Magyar Hősök 
Emlékművénél folytatódtak, végül a Csilás parkban, a Ka-
locsa Katonaváros emlékhelyen értek véget. A helyszínvál-
tások díszelgő alegység és katonazenekar felvezetésével 
történtek.

A honvédelmi napon részt vettek a város mintegy 350 álta-
lános és középiskolás diákja mellett a honvédséghez kötődő 
szervezetek képviselői, valamint az egykori katonai alakulatok 
tagjai. Közreműködött a hódmezővásárhelyi helyőrségi zene-
kar, a kecskeméti területvédelmi ezred díszelgő alegysége, a 
kecskeméti MH 13. Hadkiegészítő és Toborzó Iroda toborzó-
pontja és a Kalocsai Lövész Szakkör videó-lőtere.

SZÖVEG ÉS FOTÓ: DR. KOVÁCS GYÖRGY NY. EZREDES

Június 27-én emlékeztünk meg Szent László királyról, a 
határőrség védőszentjéről és a 2007. december 31-én meg-
szűnt önálló magyar határőrségről. Ez alkalomból felhúztuk az 
árbócra a határőrséget jelképező zöld, turulmadaras zászlót, 
melyet egyesületünk ereklyeként őriz 2007. december 31. óta. 
A rendezvényen képviseltették magukat Nyírbátor Város Ön-
kormányzata, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Rendőr-
főkapitányság, a Nyírbátori Rendőrkapitányság és a megye 
területén elhelyezkedő határrendészeti kirendeltségek. Az em-
lékünnepség kezdetén felcsendültek a Himnusz hangjai, majd 
Janovics János ny. rendőr ezredes mondott emlékezőbeszé-
det. Az ünnepi beszédet követően a jelenlévők elhelyezték az 
emlékezés koszorúit az egyesületünk által állított emléktábla 
alatt, majd a rendezvény zárásaként meghallgattuk a határőr 
himnuszt.

SZÖVEG: JANOVICS JÁNOS NY. R. EZREDES

FOTÓK: TÓTH SÁNDOR, BIRTA PÉTER
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2024. július 5-én egyesületünk vállalkozó 
kedvű tagjaival kerítettünk sort egy isme-
retszerző túrára, melynek fő célja Kalocsa 
város főbb nevezetességeinek megtekin-
tése volt. 

A korai érkezés adta szabadidőt kihasz-
nálva, paprikavásárlás céljából betértünk 
a Paprika Múzeum mintaboltjába, ahol 
kedvünkre válogathattunk a különféle ka-
tegóriájú és zamatú őrölt pirospaprikából.

A Kalocsai Érsekség látnivalóinak he-
lyén egykor egy várkastély állott. Az 
épületet 1775-ben kezdte el építtetni 
Batthyány József érsek, ám mai kinézetét 
Patachich Ádám kalocsai érseknek kö-
szönheti, aki 1780-ra fejezte be a kastély 
bővítését.

A bájos kis Szentháromság téren áll 
a Nagyboldogasszony tiszteletére épí-
tett, barokk stílusú, erősen díszített szé-
kesegyház, mellette pedig az érseki palo-
ta. A szabálytalan alakú tér közepén áll a 
névadó, 1786-ban épült Szentháromság-
oszlop.

Kombinált belépőjegyünk alapján 
utunk első állomása az ASTRICEUM Ér-
seki Múzeum volt. A múzeum a kalocsai 
érsekek életét, ruháit, munkásságát és a 
vallási szokásokat mutatja be. 

Következő programunk keretében a 
Nagyboldogasszony főszékesegyházat 
tekintettük meg. A jelenlegi templom a 
negyedik ezen a helyen. Magyarország 
egyik legrégebbi székesegyházának 
építése az 1050-es évekre datálható. 
A ma is álló székesegyházat Mayerhoffer 
András tervei szerint építették 1735−54 
között. A XX. század elején komolyabb 
átalakítások, hozzáépítések történtek, 
ekkor épült a kripta, a körfolyosó, és 
visszaállították az eredeti olasz barokk 
bútorzatot  is. Belépve a templomba, 
szinte elkápráztatja az embert az arany, 

rózsaszín és fehér színekben tündöklő, 
stukkókban igen gazdag belső. A Fáj-
dalmas Szűz oltár alatt találhatók Szent 
Piusz földi maradványai, egy aranyo-
zott koporsóban. Gyönyörű remekmű 
az aranyozott fából készült  szószék, 
oldalain a négy evangélista szobrával. 
A hatalmas Angster-orgonán még Liszt 
Ferenc is játszott hajdanán.

Programunk végére maradt az Érseki 
Könyvtár megtekintése, amelynek fara-
gott polcai a világon egyedülálló, felbe-
csülhetetlen értékű gyűjteményt tartal-
maznak. Az 1100-as évekből származó 

pergamen kézirat, rengeteg antik kódex, 
nyomtatvány és könyv hűen tükrözik a 
letűnt századok szellemi életét. 

Kirándulásunk zárásaként a porcelán-
gyártás folyamatába is betekintést kap-
tunk a Kalocsai Porcelán Manufaktúra 
megtekintése során, ahol a látogatók 
�gyelemmel kísérhetik a folyamat minden 
állomását, az égetőkemencéig. Bemutat-
ták számunkra a porcelánöntés, porce-
lántisztítás, a mázazás eljárásait, és azt 
is, hogy hogyan lesz a folyékony masz-
szából kecses porcelánváza. A manufak-
túra szakemberei betekintést engedtek 

a porcelánfestés mesterfogásaiba, és 
átélhettük, ahogyan a sokszínű kalocsai 
népművészeti motívumok életre kelnek 
a festőasszony �nom ecsetvonásai nyo-
mán.

A Vajas Vízi Turisztikai Központ gondo-
zott területén rövid pihenőt tartottunk, a 
Vajas patak partján. Végül pedig a Lenes 
Csárdában került sor a korai vacsorára, 
melyet a fáradt csapat tagjai jókedvűen 
fogyasztottak el.

Eseményekben és látnivalókban gaz-
dag tartalmas napot tudhattunk magunk 
mögött. Autóbuszos utazásunk megva-
lósítását a Bajtársi Egyesületek Országos 
Szövetsége támogatta, amit ezúton is 
tisztelettel köszönünk!

FOTÓK ÉS SZÖVEG: KOPPÁNY ZOLTÁN

Kalocsai kirándulás
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„Ez a katonazenekari fesztivál legyen a 
béke hírnöke! A mostani háborús időkben 
segítse a béke megőrzését itt, Magyar-
országon és Európában! Szálljon a béke 
üzenete innen, Debrecenből mesz-
szi tájakra!” – mondta Takács Attila 
altábornagy, a Honvéd Vezérkar fő-
nökének területvédelmi helyettese 
a XXII. Nemzetközi Katonazenekari 
Fesztivál zárónapján, július 6-án, 
Debrecenben. A vendégeket, köztük 
Törökország nagykövetét és számos 
hazánkba akkreditált katonai attasét 
köszöntő Takács altábornagy fel-
idézte, hogy a fesztivál 1977-es indulása 
óta sok minden megváltozott ugyan a vi-
lágban, de a rendezvény állandó maradt, 
és „… a honvédséget a katonazene esz-
közével kapcsolta az emberekhez.” Úgy 
fogalmazott, hogy az egykor a csatatere-
ken az ellenség elrettentésére és a 
hadseregek vezetésére, mozgatásá-
ra szolgáló zene békeidőben a béke 
és az élet megbecsülését segítette 
és segíti ma is.

Tasó László országgyűlési képvi-
selő azt hangoztatta, hogy napjaink-
ban újra világossá vált: a békéhez 
erő kell, s a legfontosabb ebben a 
hazáját védő katona. A képviselő ki-
emelte, hogy a katonazene nemzeti 
identitásunk, kultúránk része, ami 
segíti a katonai imázs formálását, a kato-
nai pályára irányítást, a lakossági kapcso-
latokat és az összetartozást. 

Szimbolikusnak is tekinthető, hogy a 
fesztivál gálahangversenyét két Gripen 
JAS39 többcélú harcászati repülőgép át-
húzása nyitotta meg, illetve az is, hogy az 
ország védelmi képességének erősödését 
haditechnikai bemutatón láthatták a deb-
receni Kossuth térre látogatók. Ugyanak-
kor a katonazene segített a toborzásban 
is. Ahogy arról Gulyás Szabolcs száza-
dos, az MH KIKNYP 3. Hadkiegészítő 
és Toborzó Iroda megbízott vezetője be-

számolt, toborzópontot üzemeltettek a 
fesztivál helyszínén. „Egész nap óriási 
volt az érdeklődés a különböző szolgálati 
formák iránt. Kiemelten a most futó „Sze-

retem, megvédem” mottóval indított to-
borzókampány keretében nagyon sokan 
érdeklődtek a mai napon a területvédelmi 
tartalékos katonai szolgálat iránt”.

A katonazene a katonai hivatás egyik 
legjobb népszerűsítője − mondta el hon-

lapunknak Csizmadia Zsolt ezredes, a 
Magyar Honvédség főkarmestere. Már az 
1800-as évek elején is, amikor még csak 
nagyon kevés katonazenekar működött, a 
zene segítette a toborzást. „Ez a fesztivál 
élő példa arra, hogy a katonazene meny-
nyire összekötő kapocs a társadalom, a 
polgári lakosság és a hadsereg között” 
– fogalmazott az ezredes. 

A debreceni nemzetközi katonazene-
kari fesztiválok történetében az idei volt 
a legnagyobb. A megszokott 5−6 külföldi 
zenekar helyett idén tíz ország (Ausztria, 
Csehország, Egyiptom, Hollandia, Hor-

vátország, Lengyelország, Olaszország, 
Románia, Törökország és Szlovákia) fo-
gadta el a meghívást, így összesen 532 
katonazenész lépett fel a nagytemplom 

előtt.
„Nagyon színes a kavalkád, hiszen 

olyan országok ritkán látott katonaze-
nekarai is eljöttek, mint például Egyip-
tomé, Törökországé, Olaszországé. 
Mindenki nagyszerűen játszik, de ők az 
egyenruháikkal, a zenei felfogásukkal 
kicsit mások, mint a többiek” – mondta 
a főkarmester, aki a három hazai részt-
vevő, az MH Központi Zenekar, az MH 

Debrecen Helyőrségi Zenekar, valamint 
az MH Hódmezővásárhely Helyőrségi 
Zenekar egyesített zenei együttesét vezé-
nyelte, amely O. M. Schwarz Glory fanfare 
című művével nyitotta meg a záró gála-
műsort.

A gálakoncerten az előző napok 
színpadi fellépései helyett sza-
kalaki bemutatókat, úgynevezett 
gyepshow-kat láthatott a közönség. 
A legnagyobb érdeklődés a két 
„egzotikus” zenekar, a török és az 
egyiptomi fellépését kísérte. A török 
zenekar magyar zenével is kedves-
kedett a közönségnek: Kálmán Imre 
Csárdáskirálynő című nagyope-
rettjéből Sylvia belépőjét adta elő. 
A fáraók korát idéző ruházatban 

fellépő egyiptomi zenekar amellett, hogy 
megmutatta szokatlan ritmusú saját kato-
namuzsikáját, magyar katonanótákkal is 
készült: „Föl, föl, vitézek a csatára!”, „Jól 
van dolga a mostani huszárnak” – hang-
zottak az ismerős dallamok. A külföldi 
zenekarok fellépései után, a fesztivál zá-
rásaként ismét az egyesített három hazai 
együttes foglalta el a debreceni nagy-
templom előtti teret a Nemzetközi Kato-
nazenekari Fesztivál zárónapján.

SZÖVEG: HALMOS B. ÁGNES

FOTÓK: ÉRDI RÓBERT

(FORRÁS: HONVEDELEM.HU)

Kapocs a honvédség és a társadalom között
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A Marcali Bajtársi Egyesület július 6-án 
családi pikniket tartott. Ismét itt volt a 
szlovén tiszti szövetség lendvai szerve-
zetének küldöttsége, eljöttek a marcali 

civil egyesületek delegáltjai, a csömendi 
nyugdíjasklub képviselői, továbbá 
Bereczk Balázs megválasztott polgár-
mester és Koppány Zoltán ny. őrnagy, 

a BEOSZ Dél-Dunántúli 
Régiójának vezetője. 

Szentes István ny. 
alezredes, az egye-
sület elnöke köszön-
tötte a megjelenteket, 
majd megkezdődött a 
horgászverseny, a lég-
puskalövészet, a verse-
nyeken nem érintettek 
számára pedig kirándu-

lást szerveztek a környékre. Mindeköz-
ben Bognár György mesterszakácsunk 
és segítői elkészítették a �nom ebédet. 

A kellemes napsütésben a délelőtt 
hamar eltelt. 

A horgászverseny eredménye:
1. Bogyó Gergő,
2. Pintaric Miha (szlovén küldöttség),
3. Jángli Hunor.
A légpuskalövészet eredménye:
1. Bogyó Gergő,
2. Jángliné Gazda Mónika,
3. Szvoboda László.

SZÖVEG ÉS FOTÓ: KŐRÖSI ANDRÁS NY. ALEZREDES

Családi piknik a somogyfajszi horgásztónál 

Remek kiránduláson vett részt május 
23-án a Szombathelyi Határőr Nyug-
díjasok Egyesülete: Budapesten felke-
restük a Határőr Kultúráért Alapítványt 

és a Nemzeti Közszolgálati Egyetem 
Rendészettudományi Kar Határőr Tan-
székét.

A tanszéken tájékoztatást kaptunk 
a jelenlegi határrendész 
képzésről, a tanszéken 
folyó munkáról, a határőr-
hagyományok ápolásáról. 
Megtekintettük az alapít-
vány által létrehozott ha-
tárőr-kiállítást. „Zöld” szí-
vünk megtelt emlékekkel, 
szeretettel. Csodálatos 
élményben volt részünk. 
Ezt követően a repülőtéri 

múzeumban töltöttünk el egy nagyon 
kellemes délutánt. 

Kirándulásunkat a Bajtársi Egyesüle-
tek Országos Szövetsége elnökségé-
nek támogatásával sikerült megszer-
vezni. Ez volt az első eset, hogy buszt 
igényeltünk programunk megszerve-
zéséhez, amelyet meg is kaptunk. Há-
lásan köszönjük a BEOSZ segítségét, 
mellyel szebbé tették a napunkat. El-
mondhatom, hogy egy nagyon tartal-
mas, szép, élményekkel teli, csodás 
napban volt részünk.

SZÖVEG ÉS FOTÓ:

 ILAUSZKI TIBORNÉ, AZ EGYESÜLET ELNÖKE

Június 6-án a Miskolci Rendvédelmi 
Technikum Tiszti étkezdéjében rendeztük 

meg a Helyőrségi Hagyományőrző Egye-
sület (HHE) hagyományos évadzáró bál-

ját. A rendezvényt Bartekné 
Frank Judit, a vezetőség 
tagja nyitotta meg. Elmond-
ta, hogy szeptemberig 
nagyobb rendezvények 
megszervezését nem terve-
zik, majd beszélt azokról a 
tagokról is, akik egészségi 
állapotuk miatt sajnos nem 
tudtak részt venni a bálon. 
Ezek után jó szórakozást és 
élményekben gazdag nyári 

időtöltést kívánt a jelenlévőknek. A bál 
a szokásos mulatsággal, jó hangulatban 
telt.

A Miskolc önkormányzata által mű-
ködtetett Salkaházi Plusz Program ré-
szeként, a dr. Hilscher Rezső Szociális 
Közalapítvánnyal együttműködésben, a 
HHE tagjai az Imádlak utálni (magyarul 
beszélő amerikai romantikus vígjátékot) 
tekinthették meg június 30-án a Művé-
szetek Házában.

SZÖVEG ÉS FOTÓ: 

BARTEKNÉ FRANK JUDIT – DÓSA ERIKA

„Visszafiatalodtak” a zöld szívű határőrök

Miskolci júniusi rövid hírek
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Látkép a katonagenerációk együttműködéséről
(2. rész)

MÓDSZERTANI NEHÉZSÉGEK

A politikai, szervezeti és sze-
mélyi változások, valamint a 
haderő belső problémái miatt 
kicsi az aktív állomány részéről 
az érdeklődés a működésünk, 
a tevékenységünk iránt, egyre 
inkább egyedül érezzük ma-
gunkat, a vezetés felelőssége 
és terhe is egyre súlyosabb. 
Csak példaként mondom, hogy 
tavaly Társaságunk július 5-én 
kapta meg a HM-támogatást, 
és ha nem lett volna kutatási 
pályázatra elnyert pénzünk, 
akkor fel kellett volna függeszteni a mű-
ködésünket. A továbbiakban egy koc-
kázati, „legrosszabb forgatókönyv” ter-
vezést végzünk, illetve számos területen 
próbálunk spórolni, hogy túléljük az év 
kezdeti időszakát. 

Az igazi kérdés azonban az, hogy ho-
gyan tudjuk mi, társadalmi szervezetek, 
többségében nyugdíjasként „aktivizálni” 
az aktív állományt, ha a �atalabb gene-
ráció saját problémáival küzd, nem tart-
ja fontosnak (más a szocializációja) azt 
a munkát, amit mi végzünk, gyenge az 
aktivitás, a példamutatás. Nemrégen ön-
álló elnökségi napirendben tárgyaltuk az 
MH-val történő együttműködést, ahol az 
MH-t képviselő elnökhelyettes „egypon-
tos” érintkezést javasolt, a legmagasabb 
szolgálati elöljárók külön megkeresését 
annak engedélyezéséért, hogy az érdek-
lődő katonaállomány napközben részt 
tudjon venni tudományos rendezvénye-
ken. Bár a fő cél a „Mission Command”, 
a küldetésalapú vezetés, mindenki elöl-
járói intézkedésre vár még olyan eset-
ben is, amikor egyébként érdekli a téma, 
vagy fontos lenne a munkájához. 

Ha nincs közös tevékenység, hogyan 
adjuk át a tapasztalatokat a �atalabb 
generációnak? Megint eljutunk az ér-
tékek világához, amikor a közösség és 
az egyén is belső normának tekinti az 
együttélést, az együttműködést, a közös 
élményt, a nehézségek és kon�iktusok 
kezelésének területeit és módszereit, a 
változások kulturált befogadását azért, 
hogy ez ne egy „generációs háború” 
legyen, mint ahogyan azt egy német 
�lmsorozat ábrázolja, de főleg ne legyen 
generációk közötti küzdelem vagy érdek-

telenség.7 Az ilyen típusú értékmegőrzés-
nek vagy újjáteremtésnek fontos terepe 
lehet az, amit a Szövetség vagy nálunk 
a Társaság tud nyújtani. Meg kell becsül-
nünk mindazokat, akik a közösségért 
dolgoznak, meghatároznak egy adott 
korszakot, irányt mutatnak a tekintetben, 
hogy milyen értékeket vigyünk tovább 
vagy helyezzünk el az értékek temetőjé-
be. A hangsúly természetesen az értékek 
továbbvitelén van.

Társaságunknál tudatosan törekszünk 
erre: �atalokat vonunk be a munkába 
(gyakornok hallgatókat, diákokat, dok-
toranduszokat, oktatókat), törődünk az 
idősebbekkel (bevezettük a 70+ ötéven-
kénti születésnapi köszöntéseket), úgy 
alakítottuk át a szervezeti működést, 
hogy a vezetői garnitúra két ciklus (hat 
év) után cserélődjön. Nagy �gyelmet for-
dítunk arra, hogy a társasági díjakat, elis-
meréseket a legméltóbbak kapják meg. 
Önerős közösségépítő szakmai progra-
mokat szervezünk (2023-ban szakmai 
kirándulást tettünk Bosznia-Hercegovi-
nába, 2024-ben Szerbiába tervezzük), és 
�gyelünk arra, hogy a �atalok megfelelő 
lehetőségeket kapjanak. Mert csak így 
lehet esélyünk az értékek megőrzésére 
és a generációk közötti értékközvetítés-
re.

Ez pedig nem könnyű feladat, hiszen 
ma a Társaságban öt generáció él együtt: 
a veteránok/építők generációja, akik 
1939 előtt születtek (nemrégen tartottuk 
a Kiss Károly Hadtudományi Klub 40. 
évfordulóját,8 és gondoskodunk arról, 
hogy a legidősebb alapító tagoknak, akik 
már nem tudnak eljönni az ünnepség-
re, személyesen adjuk át a köszönetet 

és az elismerést); a „baby 
boom nemzedék”, amihez 
én is tartozok, az X. generá-
ció (1960–) és Y generáció 
(1980–), amelyek képviselői 
a társaság vezetésének 
többségét adják, és a Z ge-
neráció (1995–2010), a leg-
�atalabb tagok. Az ifjúság 
képviselői különösen jók a 
kommunikációs tevékeny-
ség segítésében, a szer-
vezésben, a �atalok (saját 
korosztály) bevonzásában a 
társasági rendezvényekbe, 
vagy az MTA leg�atalabb 

tagjáról, Kápolnai Pauer Istvánról (28 
éves korában lett az akadémia levelező 
tagja) elnevezett ifjúsági klubba.

BEST PRACTICE/JÓ GYAKORLAT HIÁNYA
A generációs együttműködésnek szám-
talan jó és rossz példája van, amit 
közkinccsé kellene tenni: a jó példákat 
népszerűsíteni, elterjeszteni, a rossza-
kat pedig megszüntetni és elfelejteni. Jó 
példaként említem a vezérkari főnökök 
rendszeres találkozóját: november köze-
pén meghívott bennünket Böröndi Gábor 
vezérezredes, a Honvéd Vezérkar főnöke 
az „Adaptive Hussars 2023” gyakorlat-
ra,9 ahol megnéztük a PzH 2000 önjáró 
tüzérségi löveg rendszerbeállító lövésze-
tét, illetve „első kézből” kaptunk infor-
mációkat a komplex gyakorlatról. Vagy 
például: nagyon jól működnek a tiszti 
kaszinók, bár azok zömében az aktív ál-
lományt fogják össze. Az elmúlt héten 
vettem részt a 31. katona-egészségügyi 
konferencián, amit a Magyar Katonai-
Katasztrófaorvostani Társaság (MKKOT) 
szervezett10. Nagyon tetszett, hogy az 
új életműdíjasok laudációit a jelenleg hi-
vatalban lévő utódok tartották. Vannak 
fegyvernemek (az egyik legjobb példa 
a győri légvédelmi rakétaezred), ame-
lyek évente megrendezik a „nyílt napot”, 
ahová várják a fegyvernem képviselőit 
az egész országból. Nyilvánvalóan szá-
mos ilyen jó példa van, amelyet mint „jó 
gyakorlatot” össze kellene gyűjteni. De 
vannak rossz példák is. Hogy megint tá-
bornoki példával kezdjem: az MH tábor-
noki klub rendezvényein 2005-től nem 
vehetnek részt nyugdíjas tábornokok. 
Gondok vannak a kegyeleti szertartás 
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Több évtizedes hagyományt követve, a 
hősök napján Kéthelyen emlékezett a 
helyi önkormányzat, a Magyar Ejtőer-
nyősök Bajtársi Szövetsége (MEBSZ) és 
Kiss Zoltán családja a II. világháborúban 
hősi halált halt ejtőernyősök sírjainál. Az 
idei megemlékezésre az 1944-ben zajlott 
csata 80. és az ejtőernyős-emléktábla 
felavatásának 30. évfordulóján került sor.

Molnár Zoltán polgármester beszédé-
ben felidézte az akkori eseményeket: 1944 
decemberében a zalai olajmezők felé gyor-
san előretörő, túlerőben lévő ellenséges 
erők feltartóztatására a Szent László-had-
osztály gerincét képező 1. ejtőernyősezred 
I. zászlóalját is a térségbe vezényelték. 
Kiss Zoltán százados parancsnoksága 
alatt véres csatát vívtak a környék meg-
tartásáért az ejtőernyősök, a harcokban el-
esett 47 ejtőernyős katona itt alussza örök 
álmát, nevüket kopjafák is őrzik.

Kiss Bódog Zoltán, Kiss Zoltán �a sze-
mélyes hangvételű megemlékezésben 
idézte fel édesapja és az ejtőernyősök 
hősies küzdelmét. A kéthelyi általános 
iskola tanulói és az Integrált Szociális 
Otthon lakói versekkel tisztelegtek a 
hősök előtt. A kéthelyi asszonykórus el-
énekelte a Bertalan ejtőernyős ezred in-

dulóját, valamint katonadalokat adott elő. 
A megemlékezés koszorúzással zárult, 
a MEBSZ koszorúját a budapesti és a 
szolnoki tagszervezet (ESZSZ) képviselői 
helyezték el.

A Kéthelyen súlyosan megsebesült 
ejtőernyősöket a harcok alatt Keszthe-
lyen a kastélyban létesített hadikórházba 
szállították át, ahol sajnos többeken már 
nem lehetett segíteni, így négy ejtőer-

nyőst a keszthelyi Szent Miklós-temető-
ben temettek el, egy bajtársuk pedig a 
győri hadikórházban hunyt el.

A megemlékezés után Kiss Zoltán csa-
ládtagjaival együtt a település közelében 
lévő Hunyadi-kastélyhoz mentünk, amely 
egykor az ejtőernyős-zászlóalj harcállás-
pontja volt. 

SZÖVEG: DR. SIPOS ISTVÁN

FOTÓ: KÉTHELY ÖNKORMÁNYZATA

búcsúztatóival, hiányzik a katonai szer-
vezetek történetének gondozása vagy 
az alakulatok és a nyugdíjas-szervezetek 
közötti aktív kapcsolattartás. Különösen 
fájó, hogy mennyire nem ismerik katoná-
ink, bajtársaink még a közelmúltat sem. 
Y-generációs vezérkari hallgatókat (alez-
redeseket, ezredeseket) tanítok, és min-
dig meglep, hogy milyen keveset tudnak 
a rendszerváltás utáni haderőtörténetről, 
volt vezetőkről, fontosabb események-
ről. Ezen különféle bajtársi összefogások 
igyekeznek segíteni, mint például az Üllői 
úton 2023 szeptemberében felállított 
Emlékkő, amelyet a 110 éves katonai 
objektum és az ott lévő szervezetek 
emlékének megőrzésére állítottak kö-
zösségi gyűjtés eredményeképpen.11 A 
projekt vezetője, Buth Sándor ezredes 
most honvédveterán-házra gyűjt, meg-
alapította a Szolidaritás Katonáinkkal 
Mozgalmat, betört azokba a „résekbe”, 
amelyet a HM emlékezetpolitika nem fed 
le, vagy olyan területekre, amelyeken a 
közösségi szervezetek gyengébb munkát 
végeznek. A helyzeten csak akkor lehet 

változtatni, ha sor kerül a nemzedékek 
közötti együttműködés teljes revíziójá-
ra. Ehhez „világítótoronyra” és – Zrínyi 
Miklós metaforájával – „halhatatlan céd-
rus”12-ra van szükség. Kell egy új vízió, 
hogy a mostani helyzetben hogyan mű-
ködjenek a HM/MH „hátországát” alkotó 
érdekvédelmi és civil szervezetek, milyen 
irányban változzon az értékrend, kelle-
nek-e új katonai erények, vagy a törté-

nelem során kialakultak megfelelnek-e 
a jelenlegi helyzetnek. De szükség van 
a „cédrus”-ra is, amely jól példázza a 
különleges katonai ethoszt, az állandósá-
got, a minden romlandóságot nélkülöző 
évezredes folytonosságot.

SZÖVEG: PROF. DR. SZENES ZOLTÁN

NY. VEZÉREZREDES, 

A MAGYAR HADTUDOMÁNYI TÁRSASÁG, 

ELNÖKE, EGYETEMI TANÁR

Jegyzetek: 

7 „Generation War” német második világháborús TV-sorozat (Unsere Mütter, unsere Väter) 

2013. (Magyarul Mi anyáink, mi apáink címmel játszották) Mi anyáink, mi atyáink (TV Mini 

Series 2013) – IMDb (Letöltés ideje: 2023. november 25.)
8 A Kiss Károly Hadtudományi Klub 40 éve. (Összeállította és szerkesztette: Király László, 

Hausner Gábor.) Budapest: Magyar Hadtudományi Társaság, 2023. ISBN: 978-615-5954-

16-0.
9 Címke: Adaptive Hussars 2023 − Honvédelem (honvedelem.hu) (Letöltés ideje: 2023. 

november 18.)
10 2023. november 22-én a Társaság XXV. jubileumi tudományos konferenciája – Magyar 

Katonai-Katasztrófaorvostani Társaság (mkkot.hu) (Letöltés ideje: 2023. december 17.)
11 Emlékhely. Az Üllõi úti katonai emlékhely (Memento 1998–2008) avatási ünnepsége. 

2023. szeptember 15. Emlékhely (youtube.com) (Letöltés ideje: 2023. december 17.)
12 R. Várkonyi Ágnes metaforája: i. m. 16.

Emlékezés az ejtőernyős hősökre Kéthelyen
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Vásárlói kedvezmények
A Honvédelmi Minisztérium a vásárlói kedvezményrendszer 
kiterjesztése érdekében felvette a kapcsolatot partnereivel. 
A partnerek folyamatosan bővülő, teljes listája megtalálha-
tó a Bajtársi Egyesületek Országos Szövetsége honlapján 
(https://beosz.hu/vasarloi-kedvezmenyek/). Ennek alapján a 
következő szolgáltatók vállalták a kedvezmények kiterjesz-
tését a nyugállományú katonák és honvédségi nyugdíjasok 
körére is: 

REKREÁCIÓ, SZABADIDŐ
1. Ákos programok 15% kedvezménnyel;
2. A Hotel Solar Nagyatád kedvezménye;
3. A Veranda Delikát kedvezménye;
4. A Hunguest Hotels 2024 nyári kedvezményei;
5. A Fővárosi Nagycirkusz kedvezménye;
6. A Danubius Hotels Zrt. kártya kedvezménye;
7. Árpád Fürdő, Székesfehérvár, kedvezményes belépőjegy;
8. Hungarospa Thermal Hotel – Hajdúszoboszló;
9. A Danubius Hotels 15% kedvezménye;

10. 50% kedvezmény a zalakarosi Aphrodite és Venus Hotel
      teljes árú szobaáraiból;
11. Balatontourist Kemping;
12. Hétkúti Wellness Hotel és Lovaspark, valamint a Fogadó 
      Az Öreg Préshez Hotel;
13. 15% kedvezmény a Magas-Hegyi Turisztikai és 
      Sportközpont Kft. (Zemplén Kalandpark) jegyáraiból;
14. Tündérrózsa Hajókikötő – Új! Kedvezményes 
      hajókirándulás;
15. Szentendrei Vizes Nyolcas Uszoda és Szabadidőközpont;
16. Kedvezmények a Szépalma Hotel és Ménesbirtok 
      szolgáltatásaiból;
17. 10% kedvezmény a székesfehérvári Diófa Étteremben és  
      a Kiskakas Vendéglőben;
18. 10% kedvezmény a Salvator Étteremben 
      (Székesfehérvár);
19. Budapesti Operettszínház 10%-os kedvezménye;
20. A József Attila Színház 15%-os kedvezménye;
21. A Budapesti Állatkert kedvezményei;
22. Balázs Sándor Ev. – tavi túra;
23. 10% állandó és változó exluzív kedvezmény 
      a budapesti Átrium Színház előadásaira.

EGÉSZSÉGMEGŐRZŐ PROGRAMOK
1. KiroMed Kft. kedvezményei egészségmegőrző termékek
     vásárlása esetén;
2. LegeDentisPlusz Kft. fogászat, dr. Csőke Olga fogorvos;
3. AllYouCan MultiPass 2024 kedvezmény;
4. A Hungarian Mecca of Bodybuilding edzőtermi 
    kedvezménye;
5. 15% kedvezmény a ProBody Stúdió és Akadémia 
     szolgáltatásaira (Budapest);
6. A BiotechUSA 15%-os kedvezménye;
7. A Netamin.hu webáruház 10%-os kedvezménye;
8. Tavaszi étrendkiegészítő kedvezmények;
9. Heaven in Style Szépségszalon;

10. InterSport (15%), Hervis (15%), kedvezmény 
       Egészségmegőrzés, Fogászat;
11. Kulcs Patika (5%);
12. 15% partneri kedvezmény a Herbaház szaküzletekben;
13. Clinident fogászat;
14. Silver Dent fogászat (Budapest);
15. Déli Optika: kedvezmény szemüveglencse és -keret 
      árából; 
16. Zeller Zoltánné Ev. – Zeller Optika;
17. Beck Optika 20% kedvezmény;
18. Optic World Exclusive Optikai Áruházlánc;
19. 20% kedvezmény az Evminov Gerinc és 
      Egészségközpontban.

SZOLGÁLTATÁS
1. OTP munkáltatói Gyémánt-ajánlat;
2. Vodafone �otta; 
3. Telekom;
4. Magyar Autóklub;
5. Fotohozman Műterem és https://fhdigital.hu webáruház;
6. Toyota Central Europe Kft. – Toyota márkakereskedés 
    és szervíz;
7. Flatco kedvezményes lakásbérlés.

EGYÉB SZOLGÁLTATÁSOK, KEDVEZMÉNYEK
1. Festina Group órák 20% kedvezménnyel;
2. A Praktiker kedvezménye;
3. A Játéksziget-üzletek és a Replica Játék- és Makettbolt 
    kedvezményei;
4. Mentavill villamossági szaküzlethálózat;
5. A J. Press 15%-os partneri kedvezménye;
6. A Szőnyegkatalógus 15%-os partneri kedvezménye;
7. KAP Bútor Veszprém, Siófok;
8. Stavmat Építőanyag (10%) kedvezmény;
9. Harmónia 99 Bt.;
    Pátria Nyomda Zrt. – Pátria Papír;

10. Happily.hu könyves webáruház;
11. Winner Gumi Kft. – gumiszervíz;
12. OIL üzemanyagtöltő állomások – Székesfehérvár, 
      Szolnok;
13. Líra könyváruház;
14. 10% kedvezmény a KeS Papír üzletekben és online 
       vásárlás esetén;
15. 5–15% kedvezmény a Regál Irodaszer 
       Szaküzletekben (Székesfehérvár);
16. 10% kedvezmény a Nebuló Papíráruház szaküzletben;
17. 10% kedvezmény az Eldorádó Hangszerüzletekben 
      (Budapest) és Hangszer webshopban;
18. 20% kedvezmény az Aranybagoly Könyvszalonokban 
      és a Happily.hu online áruházban;
19. 10% kedvezmény a Tisza Papír-Írószer Áruházban;
20. A Gold House Ékszerüzletek kedvezményei; 
21. Cívis P Kft. – Cívis Papír-írószer Bolt. 
      (FIGYELEM! ÚJ ISKOLAKEZDÉSI AKCIÓ!)

A kedvezmény igénybevételéhez való jogosultságot az 
érvényes honvédségi azonosító okmány (katonai nyugdíjas-
igazolvány, honvédségi nyugdíjas-igazolvány) felmutatásával 
kell igazolni. 

(Forrás: https://beosz.hu/vasarloi-kedvezmenyek/)






